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V reálu to vypadá jinak než na papíře. Proto každoročně 
vyráží do ulic vedení města s kompetentními úředníky, 
aby prověřili stav komunikací, které bude příští rok vhodné 
opravit. Obhlídka městských silnic a chodníků se letos 
uskutečnila 11. října.

V minulosti probíhal průzkum 
v terénu na jaře, ale před pár lety 
se přesunul na podzim. Důvo-
dem bylo urychlení, aby mohla 
už počátkem nového roku začít 
příprava obnovy silnic a chodníků. 
Jejich soupiska vzniká během 
roku a průběžně se aktualizuje. 
Místa, která vyžadují opravu, se 
dostávají na seznam na základě 
podnětů občanů i poznatků úřed-
níků. V terénu je pak třeba ověřit 
aktuální stav.

Seznam je obsáhlý a všem po-
žadavkům naráz vyhovět nelze. 
Plán oprav se musí vejít do roz-
počtu a ještě je třeba počítat se 
zimní i standardní údržbou ko-
munikací. Úseky k opravám se 
proto vybírají podle toho, v ja-
kém jsou stavu, jak jsou frekven-
tované a jakou investici by si 
jejich případná rekonstrukce vy-
žádala. Práce na definitivním 
plánu oprav si proto ještě vyžá-
dají nějaký čas.  (tch)

Vyhrál chodník a zeleň, auta 

musí pryč   Str. 3

Vlakem proti drogám: Silný 

a sugestivní zážitek   Str. 5

Náměty občanů městských částí 

a jejich řešení (1)   Str. 6 a 7

Týden s tištěnými příběhy 

a noclehem   Str. 9

Které ulice opravit a které počkají

Vedení radnice a úředníci si ověřovali také stav Spojné ulice ve Starém Bohumíně. 
Na fi nální seznam oprav se nakonec dostala. V plánu je i regenerace menšího 
dvora a malého parkoviště.  Foto: Pavel Čempěl

Soutěž zmobilizovala přes tisícovku plavců

Dvě jubilea a další bohumínský triumf. Už 25le-
tou tradici má celorepubliková Plavecká soutěž 
měst, neformálně nazývaná Plave celé město. 
Bohumín se  jí letos účastnil podesáté, dříve kvůli 
absenci bazénu nemohl. A místní plavci opět pro-
kázali, že touto akcí žijí. Bohumín bezkonkurenčně 
vyhrál svou kategorii a v počtu účastníků překonal všechny 
soupeře z celého Česka.

Aquacentrum praskalo 5. října 
ve švech. Od šesté hodiny ranní 
se tu střídaly děti ze škol, průběž-
ně přicházeli i další nadšenci, 
kteří chtěli svou účastí podpořit 
snahu o překonání rekordu. Ten 
Bohumíňáci vytvořili v roce 2014, 

kdy v barvách města bojovalo 1 142 
plavců. Letos tato meta nepadla, 
k překonání chybělo 57 účastníků, 
přesto bylo co slavit.

„Bohumín vyhrál kategorii měst 
do 50 tisíc obyvatel s počtem 10 
844 bodů. Zatímco u nás uplavalo 

povinných sto met-
rů 1 086 lidí, druhý 

Vsetín si do statistik za-
psal pouhých 386 plavců,“ uvedl 
Jan Rozsypal, ředitel městské spo- 
lečnosti Bospor. Do letošního roč-
níku  soutěže se přihlásilo jedna-
dvacet měst a ani ta lidnatější 
nedokázala po vzoru Bohumína 
(21 249 obyvatel) zmobilizovat 
tolik nadšených plavců. Za Zlín 
(75 171 obyvatel), vítěze katego-

rie měst nad 50 tisíc obyvatel, 
jich plavalo 682.

Celorepubliková akce nemá 
podobu klasické štafety a pořada-
telé mohou pro účastníky vyhra-
dit libovolný počet drah. Hodnotí 
se počet plavců a získané body. 
O těch rozhoduje co nejrychlejší 
zdolání trati a také věk. Plavci do 
sedmi a nad šedesát let totiž zís-
kávají maximální počet bodů bez 
ohledu na dosažený čas.  (tch)

Od vybudování aquacentra se Bohumín soutěže pravidelně 
účastní a sbírá vavříny. Vynechat město muselo jen ročník 
2012, kdy se opravovala střecha bazénu. Foto: Pavel Čempěl
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Výběrová řízení
Tajemnice Městského úřadu v Bo-

humíně vyhlašuje výběrová řízení na 
dvě místa úředníků. První je na majet-
kovém odboru. Jde o pracovní poměr 
na dobu určitou (zástup za mateřskou 
dovolenou). Termín podání přihlášek 
je do 21. října. 

Druhé místo je na sociálním odbo-
ru. Zde je termín pro přihlášky do 2. 
listopadu. Bližší informace na www.
bohumin.cz, sekce Radnice, rubrika 
Nabídka práce, nebo ve vývěskách.

Pietní akt
U příležitosti 98. výročí vzniku sa-

mostatného československého státu 
položí zástupci města, politických 
stran a společenských organizací ky-
tice k bustě T. G. Masaryka. Pietní akt 
se uskuteční v pátek 28. října v 9.30 
hodin před radnicí a v jejím vestibulu.

Záblatská mše
V sobotu 5. listopadu v 16 hodin 

bude v kapli v Záblatí sloužena mše 
svatá za zesnulé.  (red)

Začátek podzimu patřil volbám, letos chodili lidé k urnám 
7. a 8. října. Vybírali kandidáty do 65členného krajského 
zastupitelstva. V sobotu ve dvě odpoledne se volební 
místnosti uzavřely a komise se pustily do sčítání hlasů. 

V Bohumíně se volilo v už zná- 
mých devatenácti okrscích. Kraj-
ské volby se dlouhodobě netěší 
takové voličské přízni jako ty 
parlamentní nebo obecní a leto-
šek nebyl výjimkou. V celém 
Česku dorazilo k urnám 34,79 
procenta oprávněných voličů, 
v samotném Bohumíně jen 26,96 
procenta. Jejich hlasy dokázaly 
komise ve všech okrscích sečíst 
velmi rychle. Vytištěný zápis o vý-
sledku voleb i s daty na záznamo-
vém disku předaly zástupcům 
Českého statistického úřadu, kteří 
měli vyhrazené místo na radnici, 
do tří hodin od ukončení hlaso-
vání.

Volby v celém Moravskoslez-
ském kraji nakonec vyhrálo hnu-

tí ANO 2011 (25,70 %), druhá 
byla ČSSD (16,66 %), třetí KSČM 
(11,38 %). S největší pravděpo-
dobností tak po osmi letech, kdy 
hejtmanství řídili zástupci sociál-
ní demokracie, převezme štafetu 
vítězné hnutí. To už podepsalo 
koaliční dohodu s KDU-ČSL 
(10,17 %) a ODS (6,93 %). Aspi-
rantem na post hejtmana je rek-
tor Vysoké školy báňské – Tech-
nické univerzity a lídr hnutí ANO 
2011 Ivo Vondrák.

V samotném Bohumíně dali 
voliči nejvíce hlasů ČSSD (33,92 
%), druhé bylo ANO 2011 (18,92 
%),  třetí příčku obsadila KSČM 
(9,16 %). Kompletní výsledy jsou 
k dispozici na www.volby.cz. (red)

Díky za spolupráci 
při volbách

Městský úřad v Bohumíně dě-
kuje všem členům okrskových 
volebních komisí za jejich činnost 
ve dnech voleb do krajského 
zastupitelstva. Poděkování za 
vstřícnost patří rovněž všem ře-
ditelům škol a ostatním vlastní-
kům objektů, kteří umožnili 
umístění volebních místností 
v jejich zařízeních.

Dagmar FIALOVÁ, tajemnice

Krajské volby: Slabší účast, rychlé sčítání

 Příprava k hlasování v bohumín-
ském volebním okrsku číslo 1, který 
se nachází v Šunychlu.
 Volební právo má v Bohumíně 17 
972 občanů, k urnám jich dorazilo jen 
26,96 procenta. Foto: Pavel Čempěl

KRÁTCE

KRAJSKÉ
VOLBY 2016

Čtrnáct hodin u volebních uren, další hodiny na přípravu, organizaci, 
sčítání. Členové komisí a další pracovníci, kteří se podílejí na hladkém 
průběhu, stráví u voleb dlouhý čas. A ten je někdy třeba ukrátit. 
Originální kratochvíli se už několik let věnuje Markéta Kvíčalová 
z organizačního odboru radnice.

Začalo to před lety nevinně. Pracovní-
ci radnice chtěli mít po skončení hlaso-
vání přehled, které okrsky už výsledky 
odevzdaly a kteří komisaři se při sčítání 
ještě potí. A tak pro orientaci vytvořili na 
fl ipchartu (tabule s trhacími listy) eviden- 
ci okrsků. Byla to »suchá« tabulka, a tak 
výtvarně nadanou Markétu napadlo vy-
zdobit ji obrázky. Evidence na fl ipchartu 
není úředním lejstrem, tak proč ne. Všem 
se malůvky líbily, a zrodila se tradice.

„Všichni se už ptají, i statistici, kteří při-
jíždějí jen na volby, co budu kreslit tento-
krát,“ usmívá se Markéta, která si vyzdo-
bené listy schovává na památku. Od roku 

2012 se na nich mimo jiné objevili Pejsek 
s kočičkou, Křemílek s Vochomůrkou, 
Medvídek Pú nebo Šmoulové. Letos do-
plnil tabulky Večerníček.

Tabulky ovšem daly vzniknout i dalšímu 
fenoménu – neformální soutěži komisa-
řů. Na listu jsou totiž i časy odevzdání 
výsledků a jednotlivé komise mezi sebou 
soupeří, kdo bude nejrychlejší. Zapojuje 
se i Rychvald a Dolní Lutyně, odkud se 
výsledky také svážejí do Bohumína a pře- 
dávají Českému statistickému úřadu. 
„Některé komise to berou hodně soutěživě. 
Dorazí a hned se zajímají, kteří jsou,“ po-
pisuje neformální klání Kvíčalová. Letos 
prvenství získala volební komise v okrsku 
číslo 10 (ZŠ ČSA I), druhý dorazil okrsek 
13 (MŠ Rafinérský lesík) a pomyslný 
bronz patřil okrsku 14 (ZŠ ČSA II). (tch)

Markéta Kvíčalová se svými volebními výtvory, 
které odlehčují jinak seriózní akci. 

Foto: Pavel Čempěl

Neformální a hezky malované výsledky voleb
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Vyhrál chodník a zeleň, auta musí pryč
Ve dvoře v sevření čtyř ulic, 
Štefánikovy, Poděbradovy, 
Alešovy a Spojovací, začne 
platit nový dopravní režim. 
Už sem nebudou smět 
auta. Rozhodli o tom sami 
obyvatelé lokality. Pro 
tuto variantu se vyslovili 
v anketě a svou volbu 
pak stvrdili i peticí.

Úprava dvora si vyžádá 335 
tisíc. Vzniká tady nový chodník, 
který má na šířku tři metry, tedy 
o 1,8 metru více než ten původní. 
Smyslem rozšíření je, aby byl po-
jízdný. Ve dvoře bude sice platit 
nově zákaz vjezdu, ale v případě 
potřeby se sem dostanou vozidla 
záchranářů a údržby domů. „Míst- 
ní obyvatelé budou moci zajet autem 
ke svému vchodu jen ve výjimeč-
ných případech, například při stěho-
vání,“ uvedl Roman Pak z odboru 
životního prostředí a služeb.

Úprava dvora zahrnuje zrušení 
dosavadní škvárové cesty, na níž 
bylo možné i parkovat. Místo 
toho se rozšiřuje chodník a po-

sléze i zeleň. Nastala tak paradox- 
ní situace. Zatímco je ve městě 
nedostatek parkovacích míst 
a horko těžko se hledají nové 

plochy pro výstavbu parkovišť, 
tady se na přání obyvatel stání 
vozidel naopak ruší. 

Text a foto: Pavel ČEMPĚL

Nový chodník ve dvoře už je hotov, další úpravy budou následovat. 

Řidiči, trpělivost, asfalt je provizorníprovizorní
Od srpna probíhala v Šunychleské ulici u parku rekonstrukce 
vodovodu. Severomoravské vodovody a kanalizace (SmVaK) 
tady opravovaly přibližně 280 metrů potrubí. Samotná 
výměna vodovodního řadu už je u konce, dělníci se však 
na místo ještě vrátí na jaře, aby dokončili úpravu vozovky.

Práce vodařů probíhaly přede-
vším ve vozovce, pod níž vede 
potrubí, a zasahovaly rovněž do 
křižovatky s ulicí Štefánikovou 
a Jana Palacha. Provoz tady proto 
musely delší dobu řídit semafory. 
Jakmile zhotovitel práce ukončil, 
vrátil se provoz do původního 
režimu. Někteří šoféři se ale poza-
stavují nad tím, že je nyní povrch 

vozovky nerovný a sjízdnost ne-
příjemná. Ozývají se dokonce 
hlasy, že je třeba »lajdácké« vy-
asfaltování reklamovat. K tomu 
ale není nejmenší důvod, protože 
živice nad výkopy je nyní pouze 
provizorní. Zfrézování vozovky 
a pokládka nového koberce v celé 
délce a šířce proběhne v dubnu 
nebo květnu příštího roku.  (tch)

Celý život za katedrou a nejen tam

Z radniční zasedačky se letos ceremoniál přestěhoval do sálu hotelu Pod 
Zeleným dubem. Zaplnili jej bývalí bohumínští kantoři i nepedagogičtí pra-
covníci.  Foto: Pavel Čempěl

Pozvánku obdržela bezmála čtyři-
cítka kantorů, ale také nepedagogic-
kých pracovníků – ekonomek, uklí-
zeček, kuchařek, školníků či topičů. 
Část se s profesí loučila a odcházela 
do zaslouženého důchodu, další 

Město pravidelně děkuje za celoživotní práci a gratuluje 
jubilantům, kteří většinu profesního života působili 
v bohumínském školství. Letos se ceremoniál konal 
10. října, poprvé v reprezentativním sále hotelu Pod 
Zeleným dubem.

slavili kulaté a půlkulaté narozeniny. 
„Oceňujeme nestory bohumínského 
školství, protože si vážíme jejich práce. 
Kantoři bývají aktivní také mimo školu 
a řada z nich i v seniorském věku. Jsou 

přínosem společenského dění,“ sdělila 
vedoucí radničního odboru školství, 
kultury a sportu Pavla Skokanová.

Kromě předávání ocenění je na 
programu akce také přehled novi-
nek ve školství a kulturní program. 
Díky prostornému zázemí přišel le-
tos jubilantům zazpívat početný 
sbor Masarykovy školy. 

Po ukončení ofi ciální části pozva-
ní hosté setrvali v sále, protože si 
měli co povídat. Ještě půldruhé ho-
diny seděli a rozprávěli.  (erh)

OCENĚNÍ
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Připravované licitace městských bytů
O městské byty v Bohumíně se licituje v zasedací místnosti v hlavní budově, č. dveří A135. 
Vyvolávací cena je 45,65 korun za metr čtvereční. Opakované licitace se mohou zúčastnit 
také občané EU, kteří trvale žijí na celém území ČR. Podrobné informace najdete na www.
bohumin.cz, sekce Radnice«, kat. Licitace bytů. Město nabízí k licitaci tyto byty:

 ● Byt 1+3, ul. Bezručova 1143, 
číslo bytu 53, I. kategorie, 10. nad-
zemní podlaží. Zateplený věžový 
dům je po celkové rekonstrukci. 
Možnost parkování u domu. Byt 
s plastovými okny a balkonem. 
Plocha pro výpočet nájemného 
66,86 m2, celková plocha bytu 
68,43 m2. Prohlídka 24.10. ve 14.15 
–14.30 hodin. Opakovaná licitace 
bytu se koná 24.10. v 16,15 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Čáslavská 983, čís-
lo bytu 8, I. kategorie, 3. nadzemní 
podlaží. Nízkopodlažní dům v blíz- 
kosti centra města, školy, školky 
a supermarketu. Byt s výklenkem 
v pokoji. V bytě je kuchyňská linka 
se sporákem, pokoje jsou neprů-
chozí. Plocha pro výpočet nájem-
ného 56,20 m2, celková plocha 
bytu 58,40 m2. Prohlídka 24.10. 
ve 14.30–14.45 hodin a 25.10. v 9.30 
–9.45 hodin. Licitace bytu se koná 
26.10. v 15.30 hodin.

 ● Byt 0+2, ul. Okružní 1087, číslo 
bytu 88, I. kategorie, 8. nadzemní 
podlaží. Dům se nachází v blízkos-
ti zrenovovaného parku, mateřské 
školy, nákupních center Kaufl and 
a Albert. Byt s balkonem je po cel-
kové rekonstrukci včetně generál-
ní opravy elektroinstalace. Plocha 
pro výpočet nájemného 49,99 m2, 
celková plocha bytu 53,53 m2. Pro-
hlídka 25.10. v 8.30–8.45 hodin a 26. 
10. ve 14.45–15.00 hodin. Licitace 
bytu se koná 26.10. v 16.00 hodin.

 ● Byt 1+1, ul. Tyršova 820, číslo 
bytu 3, I. kategorie, 2. nadzemní 
podlaží. Nízkopodlažní dům se 
šesti byty se nachází v klidové 
zóně, poblíž základní školy, parku 
a centra města. Byt s kuchyňskou 
linkou je po celkové rekonstrukci. 
Plocha pro výpočet nájemného 
49,78 m2, celková plocha bytu 52,84 
m2. Prohlídka 25.10. v 8.00–8.15 
hodin a 26.10. v 15.30–15.45 hodin. 
Licitace se koná 26.10. v 16.30 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Nerudova 1157, 
číslo bytu 3, I. kategorie, 1. nad-
zemní podlaží. Nově zateplený 
věžový dům v blízkosti školy, škol-
ky, zdravotního a nákupního stře-
diska. Možnost parkování u domu. 
Z kuchyně je vstup na balkon. Byt 
s novou koupelnou. V celém bytě 
jsou plovoucí podlahy. Plocha pro 
výpočet nájemného 62,80 m2, cel-
ková plocha bytu 65,05 m2. Pro-
hlídka 24.10. v 15.00–15.15 hodin 
a 25.10. v 9.00–9.15 hodin. Licitace 
bytu se koná 26.10. v 16.45 hodin.

 ● Byt 0+2, ul. Okružní 1087, číslo 
bytu 44, I. kategorie, 9. nadzemní 
podlaží. Dům se nachází v blízkosti 
zrenovovaného parku, mateřské 
školy, nákupních center Kaufl and 
a Albert. Byt je po celkové rekon-
strukci, včetně generální opravy 

elektroinstalace. Plocha pro výpo-
čet nájemného 49,99 m2, celková 
plocha bytu 53,53 m2. Prohlídka 
25.10. v 8.45–9.00 hodin a 26.10. 
v 15.00–15.15 hodin. Licitace bytu 
se koná 31.10. v 16:00 hodin.

 ● Byt 1+3, ul. Bezručova 1145, 
číslo bytu 24, I. kategorie, 5. nad-
zemní podlaží. Zateplený věžový 
dům po celkové rekonstrukci. Mož-
nost parkování u domu. Byt s plas-
tovými okny a balkonem. Plocha 
pro výpočet nájemného 67,15 m2, 
celková plocha bytu 69,02 m2. Pro-
hlídka 24.10. ve 14.45–15.00 hodin 
a 25.10. v 8.15–8.30 hodin. Licitace 
bytu se koná 31.10. v 16.15 hodin.

 ● Byt 0+1, ul. Bezručova 1143, 
číslo bytu 72, I. kategorie, 13. nad-
zemní podlaží. Zateplený věžový 
dům je po celkové rekonstrukci. 
Možnost parkování u domu. Byt 
s plastovými okny a balkonem. 
Plocha pro výpočet nájemného 
28,88 m2, celková plocha bytu 
31,20 m2. Prohlídka 31.10. ve 14.15 
–14:30 hodin. Opakovaná licitace 
bytu se koná 31.10. v 16.30 hodin.

 ● Byt 1+1, ul. Čs. armády 1054, 
číslo bytu 4, I. kategorie, 1. nad-
zemní podlaží. Věžový zateplený 
dům se nachází v blízkosti dětské-
ho koutku, obchodů, školy a školky. 
Možnost parkování u domu. Byt je 
po celkové rekonstrukci. Plocha 
pro výpočet nájemného 41,36 m2, 
celková plocha bytu 42,70 m2. Pro-
hlídka 27.10. v 9.00–9.15 hodin a 31. 
10. v 15.00–15.15 hodin. Licitace 
bytu se koná 2.11. v 16.00 hodin.

 ● Byt 1+3, ul. Nerudova 1158, 
číslo bytu 56, I. kategorie, 12. nad-
zemní podlaží. Věžový dům po 
rekonstrukci (okna, střecha, zatep-
lení, výtahy). V blízkosti je škola, 
školka, zdravotní a nákupní stře-
disko. Možnost parkování u domu. 
Byt s balkonem, novými vstupní-
mi i bytovými dveřmi. Plocha pro 
výpočet nájemného 68,04 m2, cel-
ková plocha bytu 70,80 m2. Pro-
hlídka 31.10. v 15.15–15.30 hodin 
a 1.11. v 10.00–10.15 hodin. Licita-
ce bytu se koná 2.11. v 16.15 hodin.

 ● Byt 1+3, ul. Čs. armády 1053, 
číslo bytu 49, I. kategorie, 10. nad-
zemní podlaží. Věžový zateplený 
dům, v blízkosti možnost nakupo-
vání, škola a školka. Dům s do-
movnickou činností. Možnost 
parkování u domu. Byt po celkové 
rekonstrukci. Plocha pro výpočet 
nájemného 59,37 m2, celková plo-
cha bytu 60,71 m2. Prohlídka 1.11. 
v 9.30–9.45 hodin a 2.11. ve 14.15 
–14.30 hodin. Opakovaná licitace 
bytu se koná 2.11. v 16.30 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Tyršova 712, číslo 
bytu 4, I. kategorie, 2. nadzemní 
podlaží. Byt se nachází v třípod-

lažním cihlovém domě se šesti 
byty a dvorem. V blízkosti je park, 
autobusová zastávka a škola. Plo-
cha pro výpočet nájemného 65,44 
m2, celková plocha bytu 66,28 m2. 
Prohlídka 31.10. v 15.30–15.45 ho-
din. Opakovaná licitace bytu se 
koná 2.11. v 16.45 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Jateční 183, číslo 
bytu 6, I. kategorie, 3. nadzemní 
podlaží. Nízkopodlažní dům, 
v blízkosti možnost nakupování, 
škola a školka. Možnost parkování 
v blízkosti domu. Byt po celkové 
rekonstrukci. Plocha pro výpočet 
nájemného 62,74 m2, celková plo-
cha bytu 68,24 m2. Prohlídka 7.11. 
ve 14.15–14.30 hodin. Opakovaná 
licitace se koná 7.11. v 15.45 hodin.

 ● Byt 1+3, ul. Štefánikova 1073, 
číslo bytu 52, I. kategorie, 9. nad-
zemní podlaží. Věžový, celkově 
zateplený dům s plastovými okny 
se nachází poblíž Penny marketu. 
V domě je zajištěn úklid společ-
ných prostor. Možnost parkování 
u domu. Byt s balkonem. Plocha 
pro výpočet nájemného 67,73 m2, 
celková plocha bytu 70,15 m2. Pro-
hlídka 2.11. ve 14.30–14.45 hodin 
a 3.11. v 8.30–8.45 hodin. Licitace 
bytu se koná 7.11. v 16.00 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Poděbradova 124, 
číslo bytu 15, I. kategorie, 3. nad-
zemní podlaží. Nízkopodlažní 
cihlový dům v centru města. V blíz- 
kosti domu s výtahem se nachází 
obchody, banky, vlakové i autobuso-
vé nádraží. Byt s plastovými okny 
a ústředním vytápěním. Plocha 
pro výpočet nájemného 59,93 m2, 
celková plocha bytu 59,93 m2. Pro-
hlídka 2.11. v 15.00–15.15 hodin 
a 3.11. v 10.00–10.15 hodin. Licita- 
ce bytu se koná 7.11. v 16.15 hodin.

 ● Byt 1+3, tř. Dr. E. Beneše 131, 
číslo bytu 2, I. kategorie, 2. nad-
zemní podlaží. Nízkopodlažní 
cihlový dům v centru města. Byt 
s plastovými okny a ústředním to-
pením. Byt je po rekonstrukci – 
podlahy, dveře, koupelna a elektro. 
Plocha pro výpočet nájemného 
109,87 m2, celková plocha bytu 
111,37 m2. Prohlídka 2.11. v 15.15– 
15.30 hodin. Opakovaná licitace 
bytu se koná 7.11. v 16.30 hodin.

 ● Byt 1+3, ul. Osvoboditelů 
1019, číslo bytu 15, I. kategorie, 4. 
nadzemní podlaží. Zateplený vě-
žový dům v blízkosti zdravotního 
střediska a supermarketu. Dům 
s funkcí domovníka. Byt s balko-
nem, zděným bytovým jádrem, 
kuchyňskou linkou a sporákem. 
Plocha pro výpočet nájemného 
63,75 m2, celková plocha bytu 64,75 
m2. Prohlídka 31.10. ve 14.45–
15.00 hodin a 1.11. v 10.30–10.45 
hodin. Licitace bytu se koná 7.11. 
v 16.45 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Bezručova 1143, 
číslo bytu 1, I. kategorie, 1. nad-
zemní podlaží. Zateplený věžový 
dům po celkové rekonstrukci, 
možnost parkování u domu. Byt 
s balkonem a plastovými okny. 
Plocha pro výpočet nájemného 
62,91 m2, celková plocha bytu 
65,23 m2. Prohlídka 7.11. ve 
14.30–14.45 hodin a 8.11. v 8.45–
9.00 hodin. Licitace bytu se koná 
14.11. v 15.45 hodin.

 ● Byt 1+1, ul. Jateční 152, číslo 
bytu 8, I. kategorie, 1. nadzemní 
podlaží. Nízkopodlažní dům 
s možností parkování poblíž do-
mu. V blízkosti domu se nachází 
škola, školka a nákupní možnosti. 
Dům s funkcí domovníka. Byt se 
sprchovým koutem. Plocha pro 
výpočet nájemného 28,68 m2, cel-
ková plocha bytu 29,65 m2. Pro-
hlídka 7.11. ve 14.45–15.00 hodin 
a 8.11. v 9.00–9.15 hodin. Licitace 
bytu se koná 14.11. v 16.15 hodin.

 ● Byt 1+3, ul. Mírová 1016, číslo 
bytu 36, I. kategorie, 9. nadzemní 
podlaží. Zateplený věžový dům, 
v blízkosti domu se nachází škola, 
školka, zdravotní středisko a su-
permarket. Byt s balkonem a kou-
pelnou po celkové rekonstrukci. 
Plocha pro výpočet nájemného 
55,78 m2, celková plocha bytu 
57,43 m2. Prohlídka 7.11. v 15.00–
15.15 hodin a 8.11. v 10.00–10.15 
hodin. Licitace bytu se koná 14.11. 
v 16.30 hodin.

 ● Byt 1+3, ul. Okružní 716, číslo 
bytu 76, I. kategorie, 9. nadzemní 
podlaží. Zateplený dům se správ-
covskou a úklidovou službou byl 
v roce 2007 celkově zrekonstruo-
ván. V blízkosti domu je lesopark, 
Kaufl and, škola, školka a parkoviš-
tě. V bytě je koupelna se sprcho-
vým koutem, z lodžie je výhled na 
město. Plocha pro výpočet nájem-
ného 63,79 m2, celková plocha 
bytu 70,22 m2. Prohlídka 1.11. v 8.30 
–8.45 hodin a 2.11. ve 14.45–15.00 
hodin. Licitace bytu se koná 14.11. 
v 16.45 hodin. *Podání přihlášky 
do 9.11.

 ● Byt 0+2, ul. Okružní 1087, čís-
lo bytu 60, I. kategorie, 3. nadzem-
ní podlaží. Dům se nachází poblíž 
zrenovovaného parku, školky, ná-
kupních center Kaufl and a Albert. 
Byt s velkým balkonem a prostor-
nou koupelnou s vanou je po cel-
kové rekonstrukci. Plocha pro vý-
počet nájemného 49,99 m2, cel- 
ková plocha bytu 53,53 m2. Pro-
hlídka 7.11. v 15.15–15.30 hodin 
a 8.11. v 8.30–8.45 hodin. Licitace 
bytu se koná 16.11. v 16.00 hodin.

Lenka VACHTARČÍKOVÁ, 
majetkový odbor

* Licitace v Okružní 716 – Slu-
nečnice se mohou zúčastnit pouze 
ti zájemci, kteří si do 9.11. podají 
přihlášku (majetkový odbor, č. dve-
ří B207) – vedlejší budova MěÚ.
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Maják městské policie
 ● Trojici mladíků bylo večer 28. 

září trnem v oku přenosné doprav- 
ní značení v Šunychelské ulici a za-
čali jej demolovat. Po příjezdu 
hlídky se výtržníci rozprchli po 
okolí, ale jednoho z nich strážníci 
dostihli. Později se ukázalo, že 
kromě poškození značek a sema-
forů se parta vyřádila i na infor-
mační tabuli v parku a vyhodila ze 
stojanu odpadkový koš se smetím. 
Z vandalství se bude dopadený 
mladík zpovídat před přestupko-
vou komisí.

 ● Odpoledne 29. září oznámila 
servírka z restaurace v parku, že 
zde host odmítá zaplatit útratu. 

Muž před příjezdem 
hlídky z lokálu utekl, ale strážníci 
jej podle popisu rychle našli. Ob-
sluze restaurace předali jeho naci-
onálie a muž pak přislíbil, že dal-
šího dne dluh vyrovná.

 ● Večer 29. září napadl mladou 
maminku v ulici Jana Palacha její 
otec. Při fyzickém útoku zasáhl 
také vnučku, miminko, které žena 
držela v náručí. Muže (54), který 
byl agresivní i po příjezdu hlídky, 
strážníci zpacifikovali. Zraněné 
ženě přivolali sanitku a násilníka 
předali republikové policii, která 
si případ převzala.

Karel VACH, ředitel MP Bohumín  

MĚSTSKÁ POLICIE:  156, 596 092 156, 731 130 666 

Vlakem proti drogám: Silný a sugestivní zážitek

Revolution Train neboli protidrogový vlak zavítal do Bohumína. K navštívení byl v novém depu Českých drah v Lidické ulici. Školáci ze záblatské malotřídky (na 
snímcích) a s nimi skoro tisícovka dětí z Bohumínska prožili ve vlaku příběh, který je donutí přemýšlet o životě i o zdraví.  Foto: Pavel Čempěl

Hodina a půl ve světě, ve kterém by se nikdo nechtěl dobrovolně ocitnout. 
Příběh začíná idylicky, bezstarostně, ale končí tragédií a utrpením. Školáci 
i dospěláci měli možnost na vlastní kůži prožít sugestivní příběh mladých lidí, 
které přivedly na scestí drogy. Do Bohumína a dalších měst v regionu totiž 
počátkem října zavítal unikátní protidrogový vlak.

Projekt Revolution Train tvoří šest vagonů 
s interaktivním prostředím. Návštěvníci 
v něm stráví půldruhé hodiny, ale sledují 
realisticky ztvárněný příběh odehrávající se 
v průběhu měsíců. Pomocí fi lmových pláten 
a dokonalé stylizace vagonů se ocitají ve spo-
lečnosti party mladých lidí, kteří zprvu ne-
směle a z legrace začnou koketovat s narkoti-
ky. Ty je ale postupně pohltí a zničí životy 
hlavních protagonistů i jejich blízkých. 
Návštěvníci se tak při návštěvě vlaku ocitají 
v baru, ale také v drogovém doupěti, v kance-
láři policejních vyšetřovatelů i vězeňské cele. 

„Školáci si z vlaku odnášeli opravdu silné 
zážitky. Po vystoupení z vagonů byli zkoprnělí, 
bledí jako stěna a ještě hodiny a hodiny měli 
příběh, který sledovali, před očima,“ potvrdila 
vedoucí bohumínského odboru školství, 
kultury a sportu Pavla Skokanová s tím, 
že návštěva splnila účel. Byť poněkud drsný 
a šokový zážitek dokáže zapůsobit mnohem 
lépe než suché besedy. Děti si tak dvakrát roz-

myslí, jestli v budoucnu sáhnou po nějaké 
návykové látce.

V Bohumíně navštívila vlak téměř tisícovka 
žáků místních 5. až 9. tříd. Dorazily i děti 
z Rychvaldu a Dolní Lutyně. Vstupné jim hra-
dilo v rámci protidrogové prevence město 
a dotovalo návštěvu i dospělákům, kteří při-
cházeli odpoledne. Místo obvyklých 150 ko-
run zaplatili jen padesátikorunu. Do příjezdu 
vlaku a jeho působení v Bohumíně tak město 
investovalo téměř 300 tisíc.

„Vlak je jedním z kroků naší protidrogové 
kampaně. Jeho prostřednictvím chceme dát na-
jevo nejen dětem, ale hlavně jejich rodičům, že 
tuto hrozbu vnímáme velmi vážně. Budeme 
rádi, když k ní stejně odpovědně přistoupí i Bo-
humíňáci. Mnozí rodiče si říkají, že v jejich 
rodině drogy nehrozí. Bohužel se to může stát 
opravdu každému. Těší nás, že se k nám při-
dala i další města a spolu s nimi se podařilo 
přivést soupravu do Moravskoslezského kraje,“ 
uvedl místostarosta Bohumína Igor Bruzl.

Z Bohumína se vlak přesouval do Dětma-
rovic, Českého Těšína a Havířova. Zde jej pak 
navštívili školáci z Orlové či Petřvaldu. V pon-
dělí 24. října se vlak vrátí do Bohumína, kde 
jej bude možné znovu vidět.

Pavel ČEMPĚL, Lucie KOLKOVÁ

Silák skončil zostuzen
V ulici Osvoboditelů se po půlnoci 8. 

října strhla krvavá potyčka. Vyprovoko-
val ji bitkař (36), který napadl a zranil 
o jedenáct let staršího muže. Policie in-
cident teprve vyšetřuje, vyšší moc ale 
zafungovala a ztrestala násilníka okam-
žitě. Skončil potupen a zahanben.

Pachatel z místa činu uprchl a přivola-
ní strážníci se vydali v jeho stopách. A to 
doslova, protože rváč zanechával stopy 
nepřehlédnutelné – během zběsilého 
útěku mu povolil svěrač. Mít na sobě 
klasické kalhoty, možná by to zůstalo 

pod pokličkou, ale z jeho volných tepláků 
při běhu exkrementy vypadávaly. Jako 
by taková ostuda nestačila, muž běžel tak 
neohrabaně, že se mu v klusu zuly obě 
boty. V kombinace se zažívacím malé-
rem to byl takový hendikep, že strážníci 
neměli problém bosého uprchlíka do-
padnout. Dostihli jej v ulici Čsl. legií.

Zatímco zraněného muže převezla 
hlídka strážníků do bohumínské nemoc-
nice, pro iniciátora rvačky si přijeli poli-
cisté. Přestože si do statistik mohou 
zapsat objasněný případ, z převozu 
pachatele žádnou radost neměli. Jak 
transport a výslech znečištěného rváče 
probíhal, však už policejní svodky ne-
uvádějí.  (tch)

STALO SE

Od příštího roku se změní systém 
sběru a svozu rostlinného bioodpadu. Prezentace návrhu změn a diskuze k téma-
tu proběhne v pondělí 24. října od 15 hodin ve velké zasedačce v prvním patře 
radnice (č. 230). Jednání je veřejné. Pozvánky obdrží členové komise pro městské 
části a komise pro životní prostředí, zúčastnit se mohou také občané.  (lum)

Nakládání s bioodpadem
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Náměty občanů městských částí a jejich
V polovině září proběhla série tradičních setkání s občany městských částí. Vyrazilo 
za nimi vedení města, zástupci radnice, městské policie. Občanům zprostředkovali 
novinky, které se ve městě udály, i řešení aktuálních témat. Lidé zase kladli dotazy 
nebo přicházeli s různými podněty. Ty akutní, jako sekání trávy nebo opravy 
dopravního značení, se řeší okamžitě. Odpovědím na další otázky se nyní budeme 
věnovat na stránkách Oka. Začínáme podněty ze Šunychlu a Starého Bohumína, 
věnujeme se však i Novému Bohumínu. Tady setkání vzhledem blízkosti radnice nepro- 
bíhají, ale dotazy ke zdejšímu dění mohli vznášet lidé ze všech městských částí.

ŠUNYCHL

?   Propadlá silnice Propadlá silnice v blízkosti
 náměstí Sv. Floriána v Kopytově.

!  V říjnu absolvovalo vedení města s kompe-
 tentními úředníky obhlídku komunikací ve 

všech městských částech (viz samostatný příspě-
vek na str. 1). Cílem bylo zjistit jejich aktuální 
stav a případně je zařadit do seznamu oprav 
v příštím roce. Stav této ulice je zatím uspokoji-
vý a do seznamu zařazena nebyla. Komunikaci 
ale bude radnice nadále sledovat. 

? Údržba bezejmenné uličky 
 za Kovárnou.

! Ulička patřila společnosti Kamenolomy ČR,
 ale město se s fi rmou dohodlo na odkoupení 

pozemků a výkup schválilo také zastupitelstvo. 
Následně byla komunikace zařazena do seznamu 
opravovaných silnic a chodníků pro rok 2017.

?  Chystá se obnova hřbitova v Novém 
 Bohumíně?

! S revitalizací město výhledově nepočítá. Na
 tomto hřbitově se už nepohřbívá a je dlouho-

době veden v přírodním stylu. Radnice se však 
zaměří na kvalitu údržby travnatých ploch a po-
stihování vandalismu.

?  V jakém stádiu je projekt cyklostezky 
 po valu ke Kališovu jezera?

!  Záměr město předběžně projednalo s Povo-
 dím Odry a byl vybrán projektant, který 

zahájil projekční přípravu.

? Lze v Šunychelské ulici umístit retardéry,
 případně měřič rychlosti?

! Retardéry řeší pouze bodové zpomalení 
 a umísťují se u škol, na nebezpečných místech 

a při vjezdech do obytných zón. V této ulici re-
tardér není možné instalovat. Městská policie 
hodlá příští rok zakoupit nový přenosný orien-
tační měřič rychlosti, který bude podle potřeby 
používat v celém Bohumíně. Nynější měřiče jsou 
napájeny ze sloupů veřejného osvětlení a při je-
jich přemístění je vždy znovu nutné řešit napá-
jení. U přenosných toto odpadá.

? U výjezdu z dálnice u fi rmy Progres chybí
 ukazatel směru na Polsko (na Chałupki), 

kamiony končí na točně v Kopytově.

! Dopravní značení bylo zkontrolováno a je 
 v pořádku. Na výjezdové rampě z dálnice smě-

rem k Progresu jsou ukazatele jak na Chałupki, 
tak na centrum, Šunychl, Český Těšín a Karvinou.

? Kdy je v plánu oprava zastávky na točně 
 v Kopytově?

! Výměna autobusové zastávky za nový typ 
 a úprava okolí proběhne ještě letos.

? Budou kapacitně posíleny separační 
 kontejnery na točně v Kopytově?

! Úprava kontejnerového stání proběhne součas-
 ně s plánovanou opravou autobusové čekárny.

? Požadavek na posílení kapacity a četnosti
 odvozu biopopelnic. 

! Od příštího roku dojde k několika změnám 
 v systému nakládání s bioodpady. Na novém 

řešení pracuje město ve spolupráci s BM servi-
sem a do jednání se zapojí také komise pro městské 
části. Představení změn a diskuze k tématu proběh- 
ne v pondělí 24. října od 15 hodin ve velké zase-
dačce v prvním patře radnice. Jednání je veřejné.

? Kdy bude posečeno těleso Mlýnského potoka
 v zástavbě mezi domy?

! Údržba letos proběhla v dolním úseku Mlýn-
 ské ulice přes pastviny, práce v další části od 

Ovocné ulice jsou v plánu, až to umožní počasí. 
Úsek na soukromých pozemcích je s ohledem na 
přístup k nim problematický, ale ne nemožný. 

? Při výjezdu na most v Šunychelské ulici nad
 dálnicí dochází k rozlivu řepkového oleje.

! Komunikaci odbor životního prostředí a slu-
 žeb monitoruje, ale žádné znečištění nezjistil. 

Znečištění nikdo nehlásil ani městské policii či 
radnici. O výsledku kontroly v areálu za fi rmou 
Progres bude odbor informovat komisi pro 
městskou část.

? Připomínky ke kvalitě sečení a údržbě 
 v Opletalově ulici.

! Úsek je v systému pravidelné údržby a zmi-
 ňovaný úsek byl v čase podnětu v plánu sečení. 

Nyní už byla údržba provedena.

? V Ovocné ulici u křižovatky s Dvorskou
 neodtéká dešťová voda a prosakuje do sklepů. 

! Proběhla kontrola v době deště a v příkopě 
 bylo pouze několik centimetrů vody, která 

plynule odtékala. Silnice a silniční příkop je ve 
vlastnictví Správy a údržby silnic MS kraje. Pří-
kop byl posečený a žádná závada nebyla zjištěna.

? Lze omezit provoz v opravené 
 Větrné ulici?

! Ze směru od areálu fi rmy Kovo Vesuv a Opleta-
 lovy ulice už provoz v této ulici omezen je. Ne- 

smějí sem vozidla nad 3,5 tuny (s výjimkou do-
pravní obsluhy). Další opatření se zde neplánuje. 

? Bude město reagovat vyhláškou na omezení
  kulturních akcí ve městě po 22. hodině?

! Podobnou vyhlášku město nepřipravuje, není
 důvod. Noční klid vymezuje už přestupkový 

zákon a rozumí se jím doba od 22 do 6 hodin. V pří-

padě rušení nočního klidu lze zavolat městskou 
policii, která může přestupce pokutovat na místě 
nebo oznámit prohřešek právnímu odboru radnice. 

? Opakované stížnosti na hluk 
 z dálnice.

! V podmínkách zkušebního provozu dálnice
 D1 (zatím není zkolaudována) mezi Ostravou 

a státní hranicí je zanesen požadavek města na 
častější měření hluku v blízkosti ulice Slezské, 
Opletalovy a Novoveské. Povolení zkušebního 
provozu vyprší letos v prosinci a Ředitelství sil-
nic a dálnic (ŘSD) bude žádat o prodloužení. 
Bohumínský odbor dopravy vznesl na ŘSD dotaz, 
jak často a kdy tato měření proběhla. Jakmile ob-
drží odpověď, věnuje tomuto tématu samostatný 
článek.

? Kolem odpadových kontejnerů je značný
 a trvalý nepořádek, vázne zde úklid.

! Základ problému je v lidech, kteří odhazují
 nedopalky, plastové láhve, obaly, nepotřebné 

věci mimo separační kontejnery. Každodenně 
vyráží do každé městské části úklidová četa ve-
řejně prospěšných pracovníků (VPP). Řešením 
však není úklid, ale větší ohleduplnost občanů. 

? Špatný povrch ulice 
 V Chalupkách. 

! V rámci obhlídky komunikací (viz výše) byla 
 ulice zařazena do seznamu oprav pro rok 2017.

? Lze upravit vzhled a monitorovat stojany
 na kola u vlakového nádraží?

! Tuto problematiku bude řešit na svých pravi-
 delných jednáních cykloskupina. Tento pracovní 

tým vznikl v roce 2014 a tvoří jej zástupci přísluš-
ných odborů radnice a lidé z cyklistické veřejnosti.

? Kanály mezi statkem a Kališovým jezerem
 nemají tlakové uzávěry.

! Radnice problematiku projednala se Severo-
 moravskými vodovody a kanalizacemi na 

osobním jednání. Společnost přislíbila nápravu.

? Požadavek na zákaz stanování u Kališova
 jezera. Kempaři znečisťují okolí.

! Město nemůže stanování ovlivnit, protože 
 majiteli pozemků jsou Kamenolomy ČR. 

Pozemky se nacházejí v dobývacím prostoru, 
vlastník tyto aktivity toleruje, stejně jako koupání.

? Šunychelskou ulici blokují v létě odstavené
 vozy plavců a turistů. Zavést dopravní 

omezení, například zákaz stání v úseku od 
diagnostického ústavu k čističce odpadních vod.

! Zákaz stání zde už platí, protože vzhledem
 k malé šířce Šunychelské ulice zde není pod-

le zákona parkování vozidel možné. Dopravní 
značky se umísťují pouze tam, kde to neřeší 
obecná úprava zákona. Zde situaci obecná úpra-
va řeší a je pouze na Policii ČR, aby prováděla 
kontroly. V letní sezoně se na parkování v této 
lokalitě zaměřuje i městská policie.

? Oprava vjezdů k domům podél zrekonstruo-
 vaného chodníku v Šunychelské ulici.

! Úpravy vjezdů a odstavných ploch pro stání 
 automobilů jsou v předběžném plánu oprav 

pro příští rok. Radnice připravuje výpočet nákla-
dů a projekt řešení, který předloží k projednání 
obyvatelům lokality.

STARÝ BOHUMÍN

? Při výjezdu ze Starobohumínské na Slezskou
 ulici není přes parkující hasičská vozidla 

vidět k náměstí. Je možné zde umístit zrcadlo?

! V místě parkují nejen zásahová auta po výjez-
 dech a při provádění údržby, ale také soukromá 

vozidla hasičů. Zejména když přijedou k zásahu 
a nemají ve spěchu kde zaparkovat. Radnice 

Větrná ulice ze Šunychlu 
do Kopytova má zcela 
nový asfaltový povrch. 
Nesmějí sem náklaďáky 
nad 3,5 tuny.
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s hasiči problematiku projednala s tím, že v těch-
to místech výrazně parkování omezí. Pokud by 
bylo opatření nedostatečné, město zde nainsta-
luje zrcadlo.

? Obtěžující hluk ze školního 
 hřiště.

! Hřiště u zdejší základní školy bylo letos v srpnu
 volně přístupné každodenně od 10 do 18 ho-

din. Město a škola tím reagovaly na podněty 
občanů, kteří požadovali zpřístupnění hřiště 
v době letních prázdnin. Na hluk z hřiště si však 
okamžitě začali stěžovat majitelé sousední parcely 
a navrhovali omezit provoz na pouhé dva všední 
dny. Problematiky se ujala komise pro městskou 
část, která bude s vlastníky v sousedství jednat. 
Komise věří, že se podaří najít kompromis, který 
uspokojí jak uživatele, tak obyvatele v okolí, a že 
děti budou moci příští léto hřiště opět využívat.

? Lze umístit fotopast u kontejnerů na biood-
 pad u Bajcůvky v odbočce z ulice Na Koutě?

! Od příštího roku se změní systém nakládání 
 s bioodpady (viz výše).

? Vytvoření přechodu a nasvětlení křižovatky 
 u hasičů – děti přecházejí Slezskou ulici při 

cestě do školy. 

! Vytvoření přechodu v zásadě možné je, ovšem
 v daném místě není sloup veřejného osvětlení, 

na nějž by šlo instalovat nasvětlení přechodu. 
Vybudování nových samostatných sloupů pro 
nasvětlení by si vyžádalo investici. Levnější 
a jednodušší variantou by bylo umístění přechodu 
u bývalé samoobsluhy, kde podmínky splněny 
jsou.

? V ulici Petra Cingra řidiči nedodržují
 povolenou rychlost. Lze se zaměřit na četnost 

vozidel, případně upravit režim dopravy v ulici?

! Vzhledem k malé četnosti provozu v této komu-
 nikaci zde bude městská policie měřit rychlost 

namátkově. Jiná opatření se zatím nepřipravují.

? Jaký je aktuální stav zřízení přechodu 
 pro chodce v Mírové ulici?

! V současné době probíhá územní řízení. Po 
 nabytí právní moci územního rozhodnutí 

musí proběhnout stavební řízení. Následuje výbě-
rové řízení na zhotovitele a pak samotná stavba. 
Ta je v plánu příští rok.

? Kdy bude odstraněn poslední nevzhledný
 cihlový dům v ulici Petra Cingra?

! Demolice domu číslo 270 je v plánu v roce 
 2018. V současné době jsou v domě ještě 

obsazeny tři bytové jednotky.

? Jak dlouho bude ještě trvat oprava 
 činžovních domů naproti nemocnici?

! Oprava střechy a dvorní fasády včetně balkonů 
 potrvá do konce října. Opravy uličních his-

torických fasád budou probíhat v roce 2017. Od 
oprav těchto fasád město letos upustilo, protože 
jsou v horším stavu, než se čekalo. Štukové fasády 
musí projít nákladnější renovací, viz samostatný 
článek v Oku číslo 17.

? Auta parkují v rozporu s předpisy u výjezdu
  z křižovatky u nemocnice.

! Kontroly nevhodného parkování v okolí ne-
 mocnice, včetně křižovatky Slezské a Ostravské 

ulice, provádí městská policie pravidelně. Stráž-
níci zde také vyjíždějí po oznámení nesprávného 
parkování či blokování výjezdu vozidel. 

? Prověřit odtok dešťové vody z odstavné
 plochy u Slezské ulice (u prodejny Kolík). 

Vzniká zde obrovská kaluž.

! Po prohlídce na místě zadala radnice důkladné
 pročištění odtokového kanálku. V příštím 

roce dojde na opravu vjezdu na odstavnou plo-
chu (navazuje na prodloužený chodník). V rám-
ci této akce proběhne i revize zatrubněné části 
odtoku dešťových vod. 

? Na náměstí Svobody mají tělesně postižení
 problém při vystupování – nemohou vyjet 

přímo na chodník.

! V plánu je úprava dlažby parkovacích míst
 pro tělesně postižené tak, aby bylo možné 

bezbariérově najet až na chodník.

? Nefunkční kanalizace v poslední části Tiché 
 ulice před protipovodňovým valem.

! Vyčištění vpustí a podle potřeby i dešťové 
 kanalizace proběhne ještě v letošním roce.

? Sečení v naučné stezce v meandrech Odry
 je nekvalitní a nedostatečné.

! Údržba naučné stezky je v souladu s přijatými
 zásadami chráněného území a musí být šetrná 

k přírodě. Údržbu stezky zajišťuje bohumínský 
klub českých turistů. Trasa ve Vrbině směrem 
k loděnici není s ohledem na stav břehu bezpečně 
průchozí, není tudíž udržována a je přesměrována 
podél slepého ramene Kališova jezera. Budoucím 
záměrem je vybudovat do Vrbiny zpevněnou 
pěšinu. Jakmile k tomu dojde, bude klub zajišťo-
vat schůdnost této trasy. Ani poté však nebude 
trasa naučné stezky ze zastavení ve Vrbině smě-
rem k loděnici průchozí. Návštěvníci se budou 
muset vrátit zpět a směrem k loděnici pokračo-
vat podél slepého ramene. 

? Střecha myslivny je ve špatném stavu, 
 hrozí poškození celého objektu.

! Objekt bývalé restaurace Myslivna je v sou-
 kromém vlastnictví a majitel je v insolvenci. 

Insolvenční správce nepovažuje závady za hava-
rijní. Stavební úřad provede kontrolní prohlídku, 
podle výsledku vyzve vlastníka objektu a in-
solvenčního správce k případnému provedení 
nápravných opatření.

? Požadavek na opravu 
 Spojné ulice.

! Komunikace je zařazena do seznamu opravo
 vaných silnic a chodníků pro rok 2017. V jed-

nání je i možnost úpravy sousedního parkoviště.

? Na náměstí Svobody chybí informace
 o centrálním památníku.

! Informace budou k dispozici v turistickém
 informačním centru hotelu Pod Zeleným 

dubem. K památníku bude umístěna cedulka 
s odkazem na infocentrum.  (tch)

řešení (1)

Bývalou myslivnu v uplynulých letech její soukromý vlastník rekonstruoval a vracel jí historickou podobu. Kvůli 
insolvenci však práce na opravě objektu ustaly. Foto: Pavel  Čempěl

Obrubníky na náměstí Svobody komplikují invalidům vystupování z vozidel. 
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Bohumín opět exceloval v Plavecké soutěži měst. Z dosa-
vadních deseti účastí v celostátní soutěži vytěžil už sedm 
vítězství. Městská společnost Bospor, která má pod palcem 
celý sportovně-relaxační areál za parkem, 10. října odměnila 
letošní »nej« plavce.

Předávání cen proběhlo v nej-
vyšším patře Penzionu ve věži, 
který je součástí areálu. Sešli se zde 
nejrychlejší plavci, jejichž jména 
se od loňska nezměnila. Trať opět 
zdolala nejrychleji dvojice členů 
Plaveckého klubu Bohumín. Ond-
řej Kyjonka (17) z Rychvaldu za 
1:01 minuty, Anežka Malcharová 
(14) z Bohumína v čase 1:08. Výkon 
Anežky nebyl žádným překvape-
ním. Je členkou české plavecké 
reprezentace v kategorii mladších 
juniorů, v letech 2014 a 2015 vy-
bojovala tři tituly mistryně repub-
liky a řadu dalších trofejí. Ondřej 
Kyjonka je nejen plavec, ale také 

úspěšný triatlonista. Zúčastnil se 
v této disciplíně Letních olympij-
ských her dětí a mládeže 2015.

Na setkání ve věži dorazili také 
oba nejstarší plavci, Olga Jaroňová 

a Antonín Adamczyk. Oba jsou z Bo-
humína a shodně také letos osla-
vili 86. narozeniny. Naopak nej-
mladší plavkyně Anetka Fišerová 
ještě neměla na dortu ani pět sví-
ček, narozeniny slaví až koncem 
října. Přijela z Rychvaldu a nejvíce 
se těšila na medaili. Byla ovšem 
trochu zklamaná, protože medaile 
byla zlatá a ne čokoládová. Nej-
mladší chlapec, pětiletý Nicolas 
Dědic z Ostravy, se předávání cen 
zúčastnit nemohl.

Letošního ročníku se zúčastnilo 
i 541 žáků bohumínských škol. Pohár 
pro tu s nejvyšším počtem plavců 
si převzala Masarykova škola, zá-
vodilo za ni 151 dětí. Organizátoři 
bohumínského kola soutěže děkují 
všem za účast a podporu.  (tch)

Rychlíci, zdatní veteráni i plavecký potěr

Nejmladší plavkyni Anetku Fišerovou (vlevo) i s kamarádkou přinesl na oceňování tatínek. Cenu pro veterána si stejně jako loni odnesl Antonín Adamczyk.

Mladé naděje nejen bohumínského 
plavání – Ondra Kyjonka a Anežka 
Malcharová.  Foto: Pavel Čempěl

Bicykly sportovců budou v boxech v bezpečí
Cyklisté, kteří navštěvují sportovně-relaxační areál 

za parkem, mají o starost méně. Nemusí bicykly 
omotávat řetězy a strachovat se, že na ně bude mít 
zálusk nějaký lapka. U aquacentra a sousední spor-
tovní haly přibylo v uplynulých dnech dvanáct 
uzamykatelných cykloboxů.

„Dosud byly u bazénu jen klasické stojany na kola, 
u haly ani ty ne. Cyklisté, kteří chtěli mít kola v bezpečí, 
se tak i s nimi hrnuli přímo do haly,“ objasnil Petr Ka-
mínek z Bosporu důvody, které vedly městskou spo-
lečnost k pořízení moderních koloven. Přímo pod 
stříškou haly je nyní nově šest plechových kójí, 
z nichž každá pojme dvě kola. Umisťují se do nich 
vertikálně. Uvnitř jsou rovněž dva háčky na pověšení 
batohu či přilby. O nedobytnost boxů se stará tří-
západkový bezpečnostní systém.

Dalších šest boxů najdou cyklisté také u aquacent-
ra. Ty jsou pro změnu stylově dřevěné. Jejich výrobce 
deklaruje uschování jednoho kola, ale pohodlně se 
tam v horizontální poloze vejdou dvě. Každá kóje má 
čtyři háčky na zavazadla. Všechny boxy, plechové 
i dřevěné, mohou cyklisté využívat zdarma. Stačí mít 
u sebe pouze mince do zámku. Po odemčení a vy-
zvednutí kola si cyklista minci vezme zase zpět. Na 
stejném principu funguje i kolovna, kterou Bospor 

zprovoznil už loni v létě u zimního stadionu. I zde je 
šest boxů pro dvanáct kol.

Pořízení dvanácti nových kójí přišlo na zhruba 400 
tisíc. Půlku nákladů pokryla dotace Ministerstva pro 
místní rozvoj v rámci Národního programu podpory 
cestovního ruchu, druhou půlku uhradilo město 
Bohumín.  (tch)

Do každého cykloboxu se pohodlně vejdou dvě 
kola. Budou zde v bezpečí a navíc chráněná před 
deštěm.  Foto: Pavel Čempěl
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Týden s tištěnými příběhy a noclehem
Počátek října patřil v celé zemi Týdnu knihoven. Ta bohumínská během něj 
nabídla upomínkovou amnestii, zvýhodněné registrace, antikvariát nebo 
maraton čtení s nocováním pro děti.

Upomínková amnestie se každoročně těší 
oblibě, protože zapomnětlivých čtenářů není 
málo. Letos jich do všech poboček bohumínské 
knihovny dorazilo 127. Vraceli půjčené publi-
kace po termínu, za což by se jim v běžném 
provozu nasbíralo penále za téměř pět a půl 
tisíce. Přicházeli však i noví milovníci tištěných 

příběhů, aby využili padesátiprocentní slevu na 
všechny typy ročních registrací. A zájem byl 
i o vyřazené, avšak zachovalé tituly. Prodávaly 
se za pět či deset korun, některé dokonce za pou-
hou korunu.

Celotýdenní doprovodnou akcí byl maraton 
čtení. Ve svých oblíbených knížkách zalistova-
ly především děti. V Novém Bohumíně, kde se 

četlo nahlas, přelouskalo 288 čtenářů celkem 
294 stran. Ve skřečoňské knihovně si četl kaž-
dý sám potichu. Čtenářů bylo 151 a přečtených 
stran 885. Další třicítka přibyla v menších po-
bočkách v Záblatí a Starém Bohumíně. Celkem 
se tak do maratonu zapojilo úžasných 469 čte-
nářů. „Někoho možná zarazí, že menší počet 
dětí ve Skřečoni zdolal více stránek než větší 
počet v Novém Bohumíně. Je totiž prokázáno, že 
rozdíl ve čtení nahlas a potichu je poměrově 1:6 
přečtených stran,“ podělila se o zajímavost ve-
doucí knihovny Magdaléna Fedorowiczová.

Knihovnický týden vyvrcholil nocováním 
v novobohumínské bibliotéce, kterého se zú-
častnilo třiatřicet dětí. Čekaly je hry, soutěže 
a výtvarné dílny. Zpestřením byla také půlnoč-
ní procházka a čtení příběhů před spaním. 
Děti ještě před večerkou navštívil také host, 
záchranář Alexandr Malchar. „Děti si na fi gu-

ríně vyzkoušely masáž srdce, přenášení raně-
ných, fi xace a bandáž končetin. Tréninkově také 
volaly záchrannou službu a učily se podávat 
správné informace imaginárnímu dispečerovi,“ 
dodala Fedorowiczová. 

Letošní už 20. ročník celorepublikového 
Týdne knihoven se nesl v duchu motta »Braňte 
knihu«. Smyslem bylo pochválit čtenáře, kteří 
s vypůjčenými publikacemi zacházejí šetrně, 
a přivést k zamyšlení ty, kteří tak nečiní.  (tch)

Řemesla cílila na všechny smysly
Bohumínská střední škola pořádala už popáté 

prezentační Den řemesel. Žáci 5. října na náměstí 

poutavou formou představili jednotlivé obory. 

Škola se snažila oslovit žáky základních škol, kteří 

se rozhodují, kam v životě dál.

První dva ročníky Dne řemesel se konaly v areálu školy. 
Pak se akce přesunula na náměstí, kde je obory lépe vidět 
a děti i jejich rodiče si k nám snáze najdou cestu. Ukázky 
zde také mohli vnímat všemi smysly. Kuchaři a číšníci vy-
robili dobroty a míchané nápoje, kadeřnice vykouzlily na 
přání zájemcům zajímavé vlasové kreace. Velkým láka-
dlem byl také zážitkový chodník, který připravili studenti 
maturitního oboru sociální činnost. „Chůzí po různých 

přírodních materiálech, šiškách, kůře či slámě, se stimu-
lují plosky nohou. Jde o součást zdravotního tělocvi-
ku,“ vysvětlila ředitelka školy Liběna Orságová.

Pod stany na náměstí byl k vidění také »vyku-
chaný« motor, který slouží jako pomůcka při výuce 
automechaniků. Budoucí elektrikáři a žáci tech-
nických oborů představili ukázkové zapojení 
domovní instalace s různými čidly a spínači 
nebo funkční obráběcí stroj.

Akce přilákala řadu dětí z devítiletek v Bohu-
míně a okolí, přestože letošnímu Dni řemesel 
vůbec nepřálo počasí. Kvůli dešti a zimě jej organi-
zátoři také o hodinu zkrátili.  (tch)

Kromě knih, soutěží a her děti čekalo i setkání se 
záchranářem.  Foto: Magdaléna Fedorowiczová

Třiatřicet vzorných čtenářů mohlo 7. října přenoco-
vat v dětském oddělení knihovny.

TÝDEN KNIHOVEN

Pro kluky byl jedním z lákadel Dne řemesel »vykuchaný« motor auta, pro dívky zase zážitkový chodník. Foto: Pavel Čempěl
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Kantoři na prohlídce městského muzea
Odpoledne 3. října proběhla v prostorách městského muzea Pod Zeleným dubem 
komentovaná prohlídka. V roli průvodkyně se představila kurátorka výstavy Pavlína 
Badurová z Muzea Těšínska. Návštěvníky byli učitelé dějepisu bohumínských základních 
a středních škol.

Prohlídka si kladla za cíl seznámit odbornou škol-
skou veřejnost se scénářem a exponáty muzea a nastar-
tovat zde školní exkurze. „Vstupné při hromadných 
školních návštěvách bude činit symbolickou desetikoru-
nu na žáka. Učitelé pro ně při prohlídce dostali výukové 
pracovní listy na téma »Muzeum hrou«,“ sdělila vedou-
cí odboru školství, kultury a sportu Pavla Skokanová.

Kromě statických exponátů nabízí muzeum i ty 
multimediální. Na přání mohou návštěvníci zhléd-
nout fi lmy o Bohumíně. V nabídce je celkem sedm 
titulů, jde o dokumenty 750 let města Bohumína 
(z roku 2006), Hraniční Meandry Odry (2011), 
Kostel Narození Panny Marie (2013), Úzkorozchod-
né tramvaje v Bohumíně (2013), Národní dům ve 
Starém Bohumíně (2015), 120 let ŽDB (2005) a Bo-
humín (2015).  (erh)

POZVÁNKY

Bohumínští kulečníkáři na vítězné vlně
18. září začala kulečníková sezona a bohumínští mají za sebou už pět utkání 
a všechna dokázali vyhrát. Do konce sezony je ještě daleko, ale společně 
s Ostravou je Bohumín největším adeptem na zisk mistrovského titulu. 

V úvodním zápase družstvo BC Bohumín 
v sestavě Mirek Andrejovský, Ivo Gazdoš 
a Vladimír Stareček narazilo na celek Nácho-
da, který nastoupil v silné sestavě Jan Frieda, 
Luděk Řehůřek a Petr Kočička. Po prvním 
kole, tedy disciplíně kádr 52/2, bylo skóre ne-
rozhodné 3:3. V dalším kole však bohumínští 
vyhráli vše a ujali se vedení 9:3. Když ve třetím 
jednobandovém kole vyhrál Gazdoš nad Ko-
čičkou, bylo o vítězi rozhodnuto. Z prvního 
utkání si naši borci odnesli výhru 11:7. 

Ve druhém kole extraligy odjeli bohumínští 
hráči, tentokrát s Milanem Ráčkem místo Sta-
rečka, na dvojzápas. V prvním duelu Bohumín 

deklasoval Újezdeček 16:2, v dalším utkání 
s Trmicemi to už hladké nebylo. Trmice, které 
mají v sestavě dva mistry republiky a mistra 
Evropy Adama Kozáka, vedli po prvním kole 
5:1. Druhé kolo skončilo remízou 3:3 a za ne-
příznivého stavu 8:4 se šlo do kola poslední-
ho, v němž museli vyhrát všichni bohumínští 
hráči. Těžký úkol zvládli na výbornou a díky 
skvělým výkonům v jednobandu si z Trmic 
odvezli nejtěsnější vítězství 10:8. 

Následně zástupci BC Bohumín přivítali 
v dvojzápase na domácí půdě Plzeň. V páteč-
ním utkání Západočechy deklasovali 16:2, 
když Mirek Andrejovský zahrál volnou hru 

250 karambolů na jeden náběh. V neděli se 
zápas hrál podruhé, a to naši vyhráli 14:4. 
Mirek zopakoval svůj výtečný výkon ve volné 
hře a k tomu soupeř Milan Boček v kádru za-
hrál rovněž výjimečných 200 karambolů na 
jeden náběh. O krásné výsledky tak nebyla 
nouze. Bohumín nyní jasně vede ligovou tabul-
ku. Kdo chce místní borce povzbudit a vidět 
vrcholový kulečník, může zavítat 26. listopadu 
na derby v Ostravě. Bude se hrát klíčový zápas 
sezony, který může rozhodnout o tom, kdo 
bude mít blíže k zisku titulu mistra republiky. 

Milovníky kulečníku pak 3. a 4. prosince 
čeká další skvělá podívaná. V herně BC Bo-
humín se opět sejdou nejlepší hráči republiky 
na 14. ročníku Turnaje mistrů města Bohumí-
na. Bližší informace na www.bcbohumin.cz.

Jan CIBULKA, BC Bohumín

Silový trojboj
TJ Viktorie Bohumín pořádá v so-

botu 29. října základní soutěž pro 
talentovanou mládež, 3. Mistrovství 
severní Moravy v klasickém (RAW) 
silovém trojboji. Soutěž se koná od 10 
do 17 hodin v základně Viktorie ve Sta-
rém Bohumíně (naproti nemocnici). 

Festival jógy a pilates
Aerobic club Bohumín pořádá 5. 

listopadu od 9 do 15 hodin 1. ročník 
Jóga-pilates festivalu. Probíhat bude 
najednou ve třech sálech Sportcentra 
Bohumín v Nerudově ulici. Na pro-
gramu bude jedenáct různých lekcí, 
forem cvičení. Rolí lektorů se zhostí 
Kristýna Vorel, Lucie Svačinová, Petra 
Brisudová, Miša Lalíková, Martin Faj-
ka, Martin Tomeš, Roman Vráblík. 
Vstupné na akci je od 110 do 200 ko-
run. Bližší informace najdete na webu 
aerobikbohumin.net.   (red)

Zlatá medaile a český rekord Pavla Maliny
Od 3. do 8. října se v Tallinnu konalo 33. Mistrovství světa masters v silovém trojboji. 
Zlatou medaili a titul světového šampiona ve věkové kategorii 50–59 let v Estonsku 
vybojoval Pavel Malina z bohumínského oddílu Powerlifting Raspberry.

Pro Pavla Malinu to byla druhá 
účast na mistrovství světa. Před 
dvěma roky ze světového klání 
přivezl bronz. Ani tentokrát nejel 

na mítink v roli favorita, tím měl 
být německý reprezentant Frank 
Schoennerstedt. Dalším soupe-
řem v tříčlenné věkové kategorii 

byl domácí silák Ants Torri. Ten 
však v nominaci na mistrovství 
předvedl výkon o sto kilo slabší 
než Malina, a hlavní souboj se 

tak očekával mezi Němcem a bo-
humínským závodníkem.

Pavel se na soutěž očividně při-
pravil lépe než soupeř a už ve 
dřepu mu utekl o 32,5 kilogra-
mu. V bench–pressu pak náskok 
zvýšil o dalších 20 kilo, a to už 
soupeř nebyl schopen dohnat. 
Malina nakonec překvapivě, ale 
zaslouženě zvítězil díky výkonu 
462,5 kilogramu (dřep 192,5 kg, 
bench–press 105 kg, mrtvý tah 
165 kg). Jeho celkový výkon ve 
váhové kategorii do 59 kilogra-
mů byl navíc nejlepší napříč vše-
mi věkovými kategoriemi. Mali-
na si k dosaženým úspěchům 
připsal také překonání českého 
rekordu ve dřepu, který navýšil 
o 12,5 kg.

Uznání si zaslouží také kouč 
Josef Cichý, mistr světa masters 
ve vzpírání, člen oddílu Power-
lift ing Raspberry, který Pavla na 
soutěž připravoval a doprovázel.

(erh)

Pavel Malina na mistrovství v estonském Tallinnu. 
Foto: Powerlifting Raspberry

V městském muzeu je k vidění expozice Bohumín – pohledy 
do  minulosti města.  Foto: Pavel Čempěl
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Překvapivý výsledek krajských voleb 2016? Ani ne.
Výsledky voleb do krajů již známe. Předseda hnutí ANO 
a ministr fi nancí, Andrej Babiš, před jejich konáním ve 
svých předvolebních komentářích sděloval, že vítězství 
v alespoň 5 krajích bude považovat za úspěch. Vzhledem 
k proběhlé štvavé politické kampani, ve snaze očernit 
a zkompromitovat představitele hnutí a potažmo hnutí 
celé, se to jevilo jako zcela logická prognóza. 

Bohužel ani letos se předvolební 
kampaně politických stran nevyvarova-
ly použití nekorektních praktik a ne-
gativní reklamy, aby ve svůj prospěch 
vybojovaly volební vítězství. Tyto 
praktiky se nevyhnuly ani kampaním 
v jednotlivých městech naší země. 
Štvavé, pomlouvačné a mnohdy ne-
pravdivě napsané komentáře v tisko-
vinách politických stran či šíření lží na 
sociálních sítích zase ukázaly, jak do-
kážou být spoluobčané vůči sobě 
nekorektní. 

A přece se to stalo, hlas lidu pro-
mluvil a ukázal oranžové nadvládě, že 
je po 8 letech na krajích nutná změna. 

Změna vedoucí k prosperitě a řešení 
problémů, které jednotlivé kraje nej-
více trápí. Hnutí ANO 2011 zvítězilo 
drtivou většinou v celé republice 
a proměnilo předvolební snahu ve 
vítězství v 9 krajích.

Za Místní organizaci (dále jen MO) 
hnutí ANO Bohumín bych chtěla tou-
to cestou poděkovat. Poděkovat 
všem občanům našeho města, kteří 
věnovali svůj čas a přišli k urnám pro-
jevit svoji vůli. Bez vás voličů by to 
nevyšlo, každý hlas měl svoji sílu, 

která po součtu způsobila na naší po-
litické scéně tsunami. Pevně já i další 
členové MO a naší sympatizanti věří-
me, že podobný úspěch ANO bude-
me s vaší pomocí opakovat v komu-
nálních volbách. A jak mnozí z vás 
píšete na sociálních sítích, je třeba 
činů a ne řeči, tak se činíme.

Letos v říjnu uběhly již 2 roky, kdy 
jsme od vás, občanů, dostali mandát. 
Podílíme se tedy 
na vedení Bohu-
mína. Jistě, velice 
omezeném vedení, 
neboť poměrové 
zastoupení poli-

tických stran v zastupitelstvu nám více 
nedovoluje. Není to naše výmluva, 
pouze holý fakt, který nám přesto ne-
brání pro občany konat. Podařilo se 
nám v Bohumíně otevřít poslaneckou 
kancelář poslance za ANO, Jana Sed-
láčka, který spolu se Zdeňkem Karás-
kem, stojí za úspěšnou nominací  kan-
didáta na hejtmana, pana prof. Ivo 
Vondráka. Spoluobčanům 4x týdně 
nabízíme  možnost poradenství či 
pomoc při řešení jejich problémů. Na-
příklad vytvořením úspěšné petice 

občanů o revitali-
zaci vnitrobloku.

Přivedli jsme do 
města provozova-
tele soukromých 

jesliček »Majdalenka«, pro děti od 6 
měsíců do 3 let, které zahájily provoz 
letos v září. Pro vás služba občanům, 
která zde chyběla, pro nás jeden spl-
něný bod volebního programu. Jsme 
aktivní ve všech komisích a výborech 
města. V bezpečnostní komisi jsme 
prosadili vznik pozice asistentů pre-
vence kriminality. Nyní připravujeme 
projekt „Čtení na cesty“, který budeme 
společně s městskou knihovnou v pro- 
sinci 2016 realizovat. Na to budou na-
vazovat další projekty. V přípravné 
fázi je vydání dalšího čísla občasníku

Kandidát na hejtmana za Hnutí ANO profesor Ivo Vondrák s poslancem za ANO 
Janem Sedláčkem a Zdeňkem Karáskem.

Provozovatelka jesliček »Majdalenka« Radmila Kulínská se zastupitelkou ANO 
Bc. Andreou Babišovou.

Mgr. Jaroslav Thér se zastupitelem ANO v Bohumíně Jiřím Kuldánkem

POLITIKA / KOMERČNÍ PREZENTACE
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Zábavné chvíle nad křížovkou
„Chceme další křížovky,“ žádali senioři po skončení Křížovkářské ligy, 
ojedinělé tříměsíční soutěže určené starší generaci. Zájem o luštění 
deseti křížovek předčil očekávání organizátorů. Celkově se zapojilo 
1 184 lidí v pětadvaceti městech a obcích severní Moravy. Mezi nimi 
také několik desítek seniorů v Bohumíně.

Soutěž, s nad-
sázkou nazvaná 
Křížovkářská liga, 
byla určena i starším křížovkářům, 
včetně lidí v domovech upoutaných na 
lůžko či s omezenou hybností. Cílem 
bylo důchodce pobavit, aktivizovat 
a současně i pravidelným luštěním 
křížovek přispět k trénování jejich pa-
měti. Hlavním partnerem projektu byl 
Moravskoslezský kraj. „Do soutěže se 
podařilo zapojit obyvatele osmatřiceti 

domovů pro seni-
ory napříč celým 
krajem. Nejstarší 

účastnicí byla paní Ludmila z DS Helios 
v Havířově, které už bylo 98 let,“ uvedl 
za organizující spolek Počteníčko Ivan 
Sekanina. „V Bohumíně luštilo křížovky 
šedesát členů místního seniorklubu 
a klientů několika domovů důchodců,“ 
dodal Sekanina s tím, že soutěž byla 
úspěšná i díky řadě dobrovolníků, kteří 
v Bohumíně s ligou pomáhali. (šp, luk)

KRÁTCE

Dotace na informační technologie
V roce 2012 podpořila Evropská unie informační technologie 
Bohumína dotací na vybudování technologického centra. Povinná 
pětiletá lhůta fungování projektu vyprší v říjnu 2017 a už nyní město 
připravuje podání dalších žádosti o dotace. Se dvěma projekty se chce 
ucházet o fi nancování z nového integrovaného regionálního operačního 
programu.

Obsahem prvního projektu je poří-
zení úložiště digitálních dokumentů, 
zajištění elektronické identifikace 
osob a zprostředkování formulářů na 
městském webu pro jejich elektronic-
ké podání. Vybrané žádosti tak budou 
moci občané podávat pohodlně ze 
svého počítače či chytrého mobilu. 

Druhý projekt se věnuje oblasti 
ekonomických a majetkových agend 
města. Sloučí a propojí různé menší 

informační systémy do jednoho inte-
grovaného. Jde například o systémy 
pro oddělení příjmů a pohledávek či 
inventarizaci a správu majetku. 

V září město vybralo fi rmy na pří-
pravu studií proveditelnosti, na kte-
rých se už nyní pracuje. Předpokláda-
ný termín pro podání žádostí je v půli 
letošního prosince.

Michal KOLOVRAT, 
správce informačních technologií

ANO. Aktivně i fi nančně podporuje-
me bohumínský sport, otevření nové 
tělocvičny, aktivity mládeže. Spolu-
pracujeme s občanským sdružením 
Pro-fi t 12 a podporujeme malé hasiče 
SDH Kopytov.

Není toho zase tak málo, co jsme se 
za ty 2 roky snažili pro vás udělat a naše 
snahy nekončí, právě naopak. Budeme 
za další 2 roky ve volbách občanům 
Bohumína skládat účty. Snad budou 
vize předsedy hnutí  Babiše, před 
komunálními volbami v roce 2018, 
stejně opatrné a my svým výsledkem, 
díky vám voličům, překvapíme.

Bc. Andrea BABIŠOVÁ, 
předsedkyně MO Hnutí ANO 2011, 

zastupitelka města
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Jirka ČECH
 29. 10. 1971 
 29. 10. 2014

VZPOMÍNKY

Vše pomine, život uplyne, co se má stát, to nás nemine...

Vzpomínáme 11. výročí úmrtí 

pana Jana ŠIMKA.
Zemřel náhle 25. října 2005.


Stále vzpomíná žena Vlasta, 

syn Jiří s rodinou.
Děkuji za upřímnou vzpomínku.

Kdo tě znal, ten si vzpomene, 

kdo tě měl rád, ten nezapomene.

17. října jsme vzpomněli 
5. smutné výročí úmrtí 

pana Pavla FODORA

a zároveň 24. listopadu vzpomeneme 
jeho nedožitých 67 let.

S láskou a úctou vzpomínají manželka 
a synové s rodinami.

Dobrý a laskavý člověk dělá život krásným. 

Když odejde, část této dobroty a lásky odejde s ním. 

Pak zůstanou jen ty nejhezčí vzpomínky.

29. října by se dožil 70 let 

pan Ing. Jiří PĚČEK.


S láskou a úctou vzpomíná 

a nikdy nezapomene manželka Jana 
a celá rodina.

Kdo v srdci žije, neumírá.

19. října jsme si připomněli 
smutné 3. výročí úmrtí 

pana Miroslava BRACHÁČKA.


S láskou a úctou vzpomíná 

manželka Alena.

Vydal se na cestu, kterou jde každý sám, 

jen dveře vzpomínek nám nechal dokořán.

21. října jsme si připomněli 
7. smutné výročí úmrtí 

pana Milana HRČKY.


S láskou a úctou vzpomínají manželka, 

syn a zarmoucená rodina.

6. října jsme vzpomněli 
7. výročí úmrtí manželky, 

maminky, babičky, švagrové a kamarádky, 

paní Aleny NEVYJELOVÉ.


S láskou vzpomínají manžel 

a syn s rodinou.

Krutý osud nikdy nevrátí, co mi vzal. 

Zůstanou jen vzpomínky na tebe, stesk, smutek a neskonalý žal.

24. října uplyne rok plný bolesti 
od náhlého odchodu našeho milovaného 

a nenahraditelného manžela a tatínka, 

pana Ing. Oldřicha MACURY
ze Starého Bohumína.

Nikdy na tebe nezapomeneme.
Manželka a děti s rodinami.

Letos uplynulo 10 let od smrti 
mé maminky, 

paní Anežky OTRUBOVÉ.


Nikdy nezapomeneme.
Dcera Marie s rodinou.

I po letech slzy kanou a bolest v srdci zůstane, 

ač neřekli jsme na shledanou, stejně se jednou setkáme.

22. října vzpomeneme 2. smutné výročí úmrtí

pana Ladislava VRÁNY.
29. srpna jsme také vzpomněli 
jeho nedožité 62. narozeniny.

S láskou vzpomínají Táňa, syn Marek s dětmi, 
dcera Petra s rodinou, maminka Anna, 

sourozenci Milan a Alice s rodinami 
a ostatní příbuzní.

Smutek, který 
nosíme v srdci, nikdy 

nepřestane bolet. 
Vzpomínky na tebe 

nám nikdo nevezme. 
Pořád jsi s námi.

Milující rodiče, manželka Gabka, dcera Barunka 
a všichni, kteří tě měli rádi.

Chybíš nám, Jirko...

8. října jsme si připomněli 
nedožité 90. narozeniny 

paní Berty MIRGOVÉ.

S láskou a úctou vzpomínají 
dcery a synové 

s rodinami a vnoučaty.
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INZERCE

REALITY

 ● Prodám stavební pozemek, 
Rychvald, Zbytky, 3 300 m2. Cena 
790 Kč/m2.  723 343 102.

 ● Prodám byt 2+1 v Bohumíně. 
 737 929 089.

MĚŘENÍ OSTEOPOROZY 
kostní sonodenzitometrií
ZDARMA! 
V neurologické ambulanci Bohumín, 
Studentská ul. 641 (nám. T. G. Masaryka, u kina)
Všechna vyšetření se provádějí v ambulanci na počkání bez předchozího objednání.

MUDr.  B oris  M ilberger,  tel./fax: 596 013 544 
tel.: 595 534 565, 774 416 439, e-mail: milb@seznam.cz
w w w.neurologicka-ambulance -bohumin.cz

!!
b l i B h í

Řídnutí kostí je zákeřná nemoc

NEPODCEŇUJTE PREVENCI!

zdravá
kost

nemocná
kost

Řádkovou inzerci lze podávat i on-line 
na www.bohumin.cz v sekci inzerce.
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Jak starý bys byl, Jak starý bys byl, 
kdybys nevedel, kdybys nevedel, 

jak starý jsi?jak starý jsi?

ˇ̌ ˇ̌

VŠECHNO VŠECHNO 

NEJLEPŠÍ NEJLEPŠÍ 

KK

5050
prejepreje

Jeník Jeník 

s rodinous rodinou

ˇ̌

VZPOMÍNKY

31. října vzpomeneme 3. smutné výročí, 
kdy nás navždy opustil můj manžel, 

pan Josef JANAS.


S láskou a úctou vzpomíná 
manželka Jana s rodinou.

Naposledy jsme se rozloučili
Augustynková Alžběta * 1923 

ze Starého Bohumína  Biernat 
Václav * 1938 z Nového Bohumí-
na  Gryc Josef * 1944 z Nového 
Bohumína  Hlásnik Ján * 1943 
z Nového Bohumína  Kalisch 
Leo * 1943 ze Šunychlu  Lisztwan 
Alois * 1947 z Pudlova  Otru-
bová Uršula * 1944 ze Záblatí  
Pajurková Marcela * 1958 ze 

Šunychlu  Rafaj Ján 
* 1951 ze Skřečoně  Růžička 
Stanislav * 1960 z Nového Bohu-
mína  Špidlen Bohumír * 1938 
z Nového Bohumína  Šulek 
Vladimír * 1941 z Nového Bohu-
mína  Wiszkony Heinz * 1944 ze 
Záblatí  Wodecká Gertruda * 
1931 z Nového Bohumína.

(mat)

22. října oslaví 88. narozeniny 
náš otec, 

dědeček a pradědeček, 

pan František SZELIGA.

Hodně zdraví, štěstí, 
pohody a životního elánu do dalších let 

přejí synové s rodinami.

BLAHOPŘÁNÍ

 ● Koupím byt v Boh.  736 228 
883.

 ● Hledám ke koupi byt 3+1 v 
Bohumíně.  604 941 788.

 ● Pronajmu byt 1+1, Boh.   
736 228 883.

 ● Pronajmu rodinný dům, 2 by-
tové jednotky, zahrada, garáž, 500 

m od Albertu. Možno i komerční 
využití fi rmou.  723 500 803.
SLUŽBY

 ● Podlahářství DV FlooR. Více na 
www.dvfl oor.cz.  604 265 861.
RŮZNÉ

 ● Prodej medu z Jeseníků, včelař-
ských a rybářských potřeb krmiva 

pro zvířata v obchůdku U Luďky 
ve Skřečoni.  776 684 719.

 ● Prodám dětské kolo 24" Harry 
Jetty. Top stav!!! Cena: 3 500 Kč.  
e-mail: elznicova.iveta@email.cz
 734 210 277.
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ČSA podporuje progresivní 
metody vzdělávání

V neustále se měnícím světě obstojí jen ten, kdo se dokáže novým 
nárokům a výzvám přizpůsobovat, ale zároveň si zachová vlastní identitu. 
Toto pravidlo se pedagogové ZŠ ČSA snaží vštěpovat svým žákům 
a zároveň se jím sami řídí, v čemž je škola podporuje.

Už v loňském školním roce jsme se zaměřili na 
základy vzdělání nejmenších dětí, tedy matematiku 
a jazyk český. Po důkladných přípravách a nezbyt-
ném rozšíření vzdělání našich pedagogů jsme začali 
vyučovat matematiku podle metody profesora 
Hejného a čtení takzvanou genetickou metodou. 
Výsledkem byly ve většině případů nebývale moti-
vované děti, pro něž se matematika stala vyhledáva-
ným dobrodružstvím a zábavou. A čtení? Oproti 
klasické metodě jsou dnes děti schopny přečíst si 
souvislý text už o více než dva měsíce dříve. To 
mnohé motivuje k okamžité četbě příběhů svých 
oblíbených hrdinů a přivádí je tak záhy do světa 
knih. Po těchto zkušenostech jsme neváhali a obě 
metody ve svém repertoáru ponechali nastálo. 

Ruku v ruce s genetickou metodou čtení jde u nás 
podpora čtenářské gramotnosti, jakožto nezbytného 
předpokladu pochopení souvislostí nejen ve školní látce. 
Rozvoji čtenářské gramotnosti se soustavně věnujeme 
napříč předměty a jednotlivými ročníky. Při tom ne-
pracujeme pouze s klasickými pomůckami a knihami, 
ale čerpáme informace prostřednictvím tabletů i z in-
ternetu, jakožto hlavního informačního zdroje dneška.

Další nezbytností v dnešním světě se stala výuka 
cizích jazyků, především angličtiny. V tomto ohledu 
se dětem věnujeme daleko nad rámec státem poža-
dovaného. Na ZŠ ČSA mají děti možnost začít 
s angličtinou už od prvních tříd. Krom toho ale mají 
od nejútlejšího věku jedinečnou příležitost setkávat 
se v hodinách s rodilým mluvčím, který na naší škole 
vede pravidelnou výuku už třetím rokem. Ve vybra-
ných předmětech rovněž používáme výuku metodou 
CLIL. Jde o metodu založenou na nečekaném, ale 
plynulém přecházení z jednoho jazyka do druhého. 
V našem případě z češtiny do angličtiny. 

Vedle otázek, jak učit lépe a naučit více, se zabý-
váme rovněž zdravím našich žáků. Jednou z novinek 
v tomto ohledu je speciální bezlepková dietní strava, 
kterou od září připravují naše kuchařky. Zdravá 
a chutná jídla pak mohou děti dostat nejen ve škol-
ní jídelně, ale rovněž ve školním bufetu, který má 
v nabídce různé bagety, včetně cereálních. Součástí 
většiny čerstvých svačinek připravovaných naší 
kuchyní je i nezbytná zelenina a nenáhražkové 
potraviny. 

Adrian KUDER, ředitel ZŠ ČSA

Ve čtvrtek 3. listopadu v 16 hodin se v sále kina uskuteční 6. ročník Bohumínské Superstar. Veřej-
né fi nále pěvecké soutěže žáků základních a středních škol z Bohumína, Dolní Lutyně, Rychvaldu, 

Dětmarovic a Orlové proběhne ve čtyřech věkových sekcích a kategorii párů. Vstupné pro diváky je 50 korun.  (red)

Pěvecká soutěž

KRÁTCE

Plakátovací plochy
Od září provozuje a spravuje plakáto-
vací plochy na celém území Bohumína 
fi rma Rengl. Plakáty k vylepení se přijí-
mají ve sběrném místě společnosti 
Vanesta reklama od pondělí do čtvrtka 
v 7–16 hodin, v pátek v 7–15 hodin. Vý-
lep plakátů si zde může zájemce objed-
nat i pro okolní města (Hlučín, Orlová, 
Ostrava). Bližší informace o výlepu 
plakátů v Bohumíně na www.rengl.cz 
nebo přímo ve sběrném místě Vanesta 
reklama, ve Studentské ulici 1225,  
596 015 651.  (jahol)

Setkání v Pudlově
Po roce se sejde vedení města a předsta-
vitelé Armády spásy (AS) s pudlovskými 
občany k vyhodnocení služby bydlení 
s dohledem, které město s AS provozuje 
v Trnkové ulici. Setkání proběhne v tělo-
cvičně ZŠ Pudlov v pondělí 31. října 
v 16.15 hodin.  (red)

Volba povolání
Žákům devátých tříd základních škol, 
rodičům či výchovným poradců je urče-
na výstava »Volba povolání 2017/2018«. 
Zaměřuje se na aktuální vzdělávací na-
bídku středních škol na Karvinsku a vy-
braných škol v nejbližším okolí. Výstava 
proběhne 3. listopadu v Obecním domě 
Družba v Karviné, 10. listopadu ve Spo-
lečenském domě Reneta v Havířově 
a 24. listopadu v Domě kultury města 
Orlové vždy od 10 do 17 hodin. (red)
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ARABSKÉ PŘÍSLOVÍ: Srdce blázna je v ústech

KAM V BOHUMÍNĚ?
 ● 29.10. od 14 hodin HALLO- 

WEEN S HEIDI JANKŮ. Akce pro 
děti, vyhodnocení hledačské 
soutěže a lampionový průvod 
v Hobbyparku. Připravena bu-
dou skákadla ve tvaru popelnic 
a popelářského auta, rodeo lá-
hev, ekologický prezentační pří-
věs, malování na obličej a další.

14:00 Čarodějná pohádka 
(divadlo Silesia)
14:50 halloweenské soutěže 
(divadlo Kejkle)
15:00 kouzelník Pan Kravata 
a balonky
16:00 halloweenské soutěže 
(divadlo Kejkle)
16:25 losování výherců 
soutěže Třiď a bav se
16:30 Heidi Janků
17:30 halloweenské soutěže 
(divadlo Kejkle)
18:00 lampiónový průvod 
parkem

AKCE V KINĚ K3 

Studentská 781 596 012 124
www.k3bohumin.cz

FILMOVÁ PŘEDSTAVENÍ

On-line rezervace vstupenek 

na webu www.k3bohumin.cz.          
 ● 21.10. a 30.10. v 19 hodin, 

22.10. a 23.10. v 16 hodin OST-
RAVAK OSTRAVSKI. Film Česko 
(Komedie), 2016, přístupný od 
12 let, 90 minut, 120 Kč.

 ● 22.10., 23.10. 29.10. v 19 ho-
din BEZVA ŽENSKÁ NA KRKU. 

Film Česko (Komedie), 2016, 
přístupný, 97 minut, 120 Kč

 ● 24.10. v 19 hodin DEVÁTÝ ŽI-
VOT LOUISE DRAXE. Film USA 
(Mysteriózní / Thriller), 2016, ti-
tulky, 90 minut, 110 Kč.

 ● 26.10. a 27.10. v 16 hodin JÁ, 
KOCOUR. Film USA (Rodinný), 
2016, dabing, přístupný, 87 mi-
nut, 110 Kč.

 ● 26.10. a 27.10. v 19 hodin 
JACK REACHER: NEVRACEJ SE. 
Film USA (Akční / Thriller), 2016, 
titulky, přístupný od 15 let, 130 
minut, 120 Kč.

 ● 28.10. v 16 hodin a 30.10. v 
10 hodin LICHOŽROUTI. Animo-
vaný fi lm Česko (Rodinný), pří-
stupný, 86 minut, 130 Kč, děti 
110 Kč.

 ● 28.10. v 19 hodin DÍTĚ BRID-
GET JONESOVÉ. Film Velká Bri-
tánie (Komedie), 2016, dabing, 
přístupný od 15 let, 123 minut, 
120 Kč.

PRO DĚTI
 ● 23.10. v 10 hodin TOM A JERRY: 

KDO VYZRAJE NA PIRÁTY. Animo-
vané pohádky, 74 minut, 20 Kč.

DIVADLO
 ● 20.10. v 19 hodin CAVEMAN. 

One man show o tom, co dělá 
muže mužem a ženu ženou.  Sál 
kina, 330 Kč.

HUDBA
 ● 3.11. v 16 hodin BOHUMÍN-

SKÁ SUPERSTAR. 6. ročník 
pěvecké soutěže pro žáky zá-

kladních a středních škol z Bo-
humínska. Sál kina, 50 Kč.

AKCE V KNIHOVNĚ

Vrchlického 262, 596 012 203
www.k3bohumin.cz

PRO DĚTI

 ● 21.10. a 28.10. v 15-17 hodin 
DESKOVKY S TERKOU. Kroužek, 
kde na účastníky čekají deskové 
hry a soutěže. Dětské odd. Nový 
Bohumín. 

 ● 27.10 až 21.10. (mimo středu) 
ve 13-17 hodin LOUTKY NA 
ŠPEJLI. Výtvarná dílna. Dětské 
odd. Nový Bohumín. 

 ● 27.10. PODZIMOPRÁZDNI-
NOVÍ NETOPÝŘI. Výtvarná dílna 
a deskové hry. V 9-12 a 13-17 
hodin dětské odd. Nový Bohu-
mín, ve 13-17 hodin knihovna 
Skřečoň. 

BESEDY A PŘEDNÁŠKY

 ● 25.10. v 17 hodin ELEKTRO-
NICKÁ EVIDENCE TRŽEB. Úvod 
do problematiky a otázky z praxe 
poskytne Iva Valová. Přednáško-
vá místnost knihovny, 50 Kč.

MARYŠKA 

nám. T. G. Masaryka 939, 
www.maryska.cz, info@

maryska.cz,  776 577 722
 ● 20.10. v 18 hodin BOSENSKÉ 

PYRAMIDY. O putování k nově 
objeveným pyramidám s Janou 
Fedorčák van Coppenolle. 

 ● 25.10. v 15 hodin KROJE 
V MARYŠCE. Vlastivědně–etno-
grafický klub, který se věnuje 
tradici bohumínského kroje.

 ● 11.11. v 18 hodin AKUSTICKÉ 
BLUES. Hudební one man show 
s muzikantem Jiřím Mížou. 

OSTATNÍ AKCE

 ● MĚSTSKÉ MUZEUM. Expozice 
»Bohumín – pohledy do minu-
losti města«. PO–PÁ v 10–12 
a 17–20 hodin, SO a NE v 10–20 
hodin. Starý Bohumín, dům Pod 
Zeleným dubem.

SPORT

 ● 29.10. v 10–17 hodin MIST-
ROVSTVÍ V SILOVÉM TROJBOJI. 
V areálu TJ Viktorie ve Starém 
Bohumíně.

 ● 5.11. v 9–15 hodin JÓGA-PI-
LATES FESTIVAL. 1. ročník, jede-
náct forem cvičení. Sportcent-
rum Bohumín, 110–200 Kč.
FOTBAL 

Zápasy se hrají v areálu Pavla 
Srnička za parkem.

 ● 22.10. ve 14 hodin FK BOS- 
POR BOHUMÍN – TJ LIBHOŠŤ. 
Dorost, krajská soutěž. 

 ● 23.10. ve 14 hodin FK BOS- 
POR BOHUMÍN – FK HEŘMANICE 
SLEZSKÁ. Muži, krajský přebor. 

 ● 5.11. ve 14 hodin FK BOSPOR 
BOHUMÍN – TJ BDSTAV SEDLIŠ-
TĚ. Dorost, krajská soutěž. 

 ● 6.11. ve 14 hodin FK BOSPOR 
BOHUMÍN – TJ BŘIDLIČNÁ. 
Muži, krajský přebor. 
HOKEJ

 ● 22.10. v 17.30 hodin HC BO-
HUMÍN – HC ORLOVÁ. Krajská 
liga mužů.

 ● 30.10. v 17.30 hodin HC BO-
HUMÍN – HC ROŽNOV POD R. 
Krajská liga mužů.

SPORTOVNÍ HALA

sportovni-hala@bospor.info
 734 788 668

 ● 22.10. v 9–15 hodin FLORBA-
LOVÝ TURNAJ MUŽŮ.

 ● 23.10. v 9–14 hodin HÁZENÁ. 
Mini žačky.

 ● 29.10. v 8–20 hodin RC MO-
DELY.

 ● 30.10. v 8–18 hodin BADMIN-
TONOVÁ LIGA.

AQUACENTRUM

Koperníkova 1216, 
 596 092 300, 777 707 786

pondělí až čtvrtek:  
  6–7.45 a 12–21 hodin
pátek:  12–21 hodin
víkendy a svátky:  8–21 hodin
PODZIMNÍ PRÁZDNINY

26.10. a  27.10.:  6–21 hodin
28.10.:  10–21 hodin

FITKO

všední dny:  12–21 hodin
víkendy a svátky:  8–21 hodin

ZIMNÍ STADION 

Janáčkova 1218, 
 596 016 530, 777 707 782, 

www.bospor.info
Veřejné bruslení, sobota 
a neděle:  15 – 16.30 hodin
V době veřejného bruslení je 
otevřena půjčovna bruslí.

Kulturní, sportovní a společenské dění ve městě od 20.10. do 6.11.

Programy také 
na www.bohumin.cz 

a www.k3bohumin.cz

POMŮCKA: ANONA, ATAIR, GATE.
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Imatrikulací, tedy zápisem nových 
»studentů«, začal 3. října další ročník 
bohumínské univerzity třetího věku (U3V). 
Dříve narození adepti, bažící po dalších 
vědomostech, se sešli v obřadní síni 
radnice. Letos jich byla rovná dvacítka.

Novou partu tvoří deset studentů z Bohumína 
a devět z Rychvaldu. „Početnou část tvoří herci tam-
ního ochotnického divadla, o zábavu je tedy postaráno. 

V kolektivu jsou také dva muži, veselí, společenští, co 
víc si přát,“ komentovala zahájení nového ročníku 
vedoucí odboru školství, kultury a sportu Pavla Sko-
kanová. Dodala, že letos je v kolektivu i je jedna 
studentka z Orlové. Ideální to příležitost, aby 
v »akademické radě« poprvé zasedl také zástupce 
tohoto sousedního města.

V Bohumíně funguje U3V od roku 2007. Zájem-
ci, kterým jen nad 55 let, absolvují během dvou let 
čtyři »semestry«. Začínají počítačovou gramotnos-
tí, následuje cizí jazyk, právo a umění.  (tch)

Zpátky do lavic, věk (ne)hraje roli

Stáří nablýskaným krasavcům svědčí
Z  linek továren a mon-

 tážních závodů sjeli 

před mnoha a mnoha lety, 

ale pořád se za nimi každý 

ohlédne. Veteráni, udržova-

ní a nablýskaní krasavci, po-

těší oko každého milovníka 

motorismu. Jejich hrdí ma-

jitelé z obou stran hranice 

si v sobotu 1. října si dali do-

staveníčko v Zabełkówě.

První sraz veteránů se 
uskutečnil v roce 2008 coby 
atrakce oslav založení sboru 
dobrovolných hasičů v Zabeł-
kówě. Dorazila na něj čtyřicít-
ka historických strojů. Diváci 
byli nadšení a následující rok 
organizátoři oslovili i majitele 
zachovalých vozů z českého 
příhraničí. Sraz dostal přívlas-
tek »mezinárodní« a koná se 
od té doby pravidelně.

Šoféři ve vozech českých, 
polských i světových značek 
ale nezůstávají jen u tradiční-
ho statického setkání. První 
říjnovou sobotu probíhala ve 
Slezsku řada kulturních či 
sportovních akcí a šoféři se 
rozhodli, že jejich účastníky 
jistě potěší přehlídka nádher-
ných automobilových dědeč-
ků. Nastartovali své koráby, 
vyrazili na okružní jízdu a ně-
které z akcí navštívili. Zavítali 
mimo jiné i na závěrečný ce-
remoniál zamykání meandrů 
Odry, ukončení vodácké sezo-
ny. Vodáci, kteří vypluli ze Sta-
rého Bohumína, se tak mohli 
nádhernými veterány poko-
chat v cíli plavby.

Text a foto: Pavel ČEMPĚL

Budu školákem
Základní škola ČSA připravila další 

ročník projektu »Budu školákem«. 
Díky němu si mohou děti z mateřinek 
obhlédnout a osahat školní prostředí. 
To aby příští rok v září, kdy se z nich 
stanou prvňáčci, přicházeli do nové-
ho prostředí bez obav a nářků. Tři set- 
kání se ve škole ČSA uskuteční 1. pro-
since, 26. ledna a 9. března vždy v 16 
hodin. Na prvním se děti i rodiče 
seznámí s tím, co škola nabízí, co 
by mělo dítě znát a umět při zápisu. 
Druhé se bude věnovat Hejného ma-
tematice a genetické metodě čtení. 
Poslední návštěva zahrnuje prohlídku 
školy a družiny, děti si také zasportují 
a každé čeká také malý dárek.  (red)

Osvěta i symbol 
podpory v bazénu

Bohumín se 15. října připojil k osvě-
tové akci »Plaveme prsa«. Smyslem je 
upozornit, že v případě včasného od-
halení a léčby zhoubného nádoru 
prsu se zvyšuje šance na vyléčení. Ce-
lostátní akci vyhlašuje Aliance žen 
proti rakovině  Praha. V Bohumíně ji 
počtvrté organizoval spolek Pro-fit 
12, mottem letošního ročníku bylo 
»Spolu překonáme kanál La Manche«. 
Vstup na akci v aquacentru byl zdar-
ma a zúčastnit se mohl každý. Lidé tak 
přicházeli podpořit onkologicky ne-
mocné pacienty a zaplavat si s nimi. 
Doprovodný program zahrnoval ukáz- 
ku samovyšetření prsu na maketě, 
vystoupení tanečního souboru Ra-
dost & Impuls, program pro děti
a soutěže pro celou rodinu.  (luk)

KRÁTCE

Psí útulek v zimě
V zimním období, letos od 31. října,  se 
mění návštěvní doba psího útulku v are-
álu bývalých kasáren v Šunychlu. V pon-
dělí, čtvrtek a pátek bude útulek přístup-
ný od 14 do 16 hodin. V úterý od 7 do 9 
hodin a v neděli od 14 do 16 hodin. Ve 
středu a v sobotu má útulek zavřeno. 

Hipísáci v Šunychlu
Komise pro městskou část Šunychl a Ko-
pytov pořádá 5. listopadu od 18 hodin 
recesní večer »Zlatá éra hippies v Šu-
nychlu«. Ve stylovém oděvu ze 60. a 70. 
let návštěvníky přivítá Gastrocentrum 
Migo. Na programu je zábava, tanec, 
soutěže, občerstvení i zajímavá tombola. 
Vstupenky za 190 korun jsou v prodeji 
každé úterý v 16-16.30 hodin v hasičské 
zbrojnici v Šunychlu, případně po tele-
fonické domluvě na číslech 608 761 312 
nebo 736 525 508. Prodej vstupenek 
probíhá do 1. listopadu.  (red)

Poděkování za péči
Děkuji kolektivu Domu pokojného 
stáří sv. Františka ve Starém Bohu-
míně za příkladnou péči a lidský 
přístup po celou dobu, kdy tam po-
bývala paní Alžběta Augustýnková.

Zeť  Vlastimil

Foto: Pavel Čempěl


